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Széli Bécsien.
A magyar miniszterelnök természe­

tesen siet föl Bécsbe, mikor sürgős 
tennivalója akad. Ezen már aligha 
csodálkozik valaki és most talán ke- 
vésbbé is volna rá ok. mint máskor, 
mert ez egyszer csakugyan mindegy, 
hogy az osztrák urakkal hol ül ta­
nácsot. Egyformán bajban vannak ők 
az ui német vámtarifával teremtett 
szituácziú folytán, Körbernek és Széli­
nek éppen úgy a lét. vagy nemlét kér­
dése ez, mini gróf Goluchovszkinak, 
aki éppen a legutóbbi delegáczió-vi- 
tákban feltűnően angazsálfa magát az­
zal a nézetével, hogy gazdasági béke 
nélkül egy fabatkát sem ér a politikai 
szövetség.

A mai izgatott, a külsőségeiből 
szinte idegesnek Ítélhető tanácskozást 
is az tette szükségessé Béc.-ben, ami 
Berlinben történt. Ez annyira nyilván­
való, hogy félhivatalosan sem tart jak 
fontosnak elhallgatni. De arról, 
hogy a kereskedelmi szerződésekkel 
eiőállhatú komplikácziúkra nézve az 
immár elérkezett utolsó pillanatban 
történtek-e ma és micsoda megállapo­
dások, hogy mi lesz a kivezető ut a 
zür-zavarból és főleg, hogy ezzel a 
gazdasági kiegyezésnek minő megol­
dására képesek — arról egy árva 
szó sincs azokban a kormánytól szár­
mazó bécsi jelentésekben.

De hát — legyünk őszinték — mi 
Dem is vártuk, hogy a kormány ön­
ként meg fogja adni ezeket a felvi­
lágosításokat, a mint hogy eddig sem 
tette s egy csöppet sem lep meg ben­
nünket, hogy a félhivatalosok ezekről 
a mai konferencziákról ismét csak a 
következő külsőségeket tudatják:

d>ud. Tud.) BécsDül jelentik telefonon: 
Széli Kálmán miniszterelnököt, a ki teg­
nap este ideérkezett, ö Felsége ma dél­
előtt 10 órakor közel másfél órai kihall­
gatáson fogadta. U Felsége déltájt báró 
Fejerráry Géza honvédelmi minisztert, 
a ki ugyancsak tegnap este érkezett ide, 
szintén fogadta magánkihallgatáson. Széli 
Kálmán miniszterelnök kihallgatása után 
a Hofburgból visszatért a bankgassei ma­
gyar palotába és ott dr. Körber osztrák 
miniszterelnök látogatását fogadta, a kivel

Az Egyetértés tárczája.

Tanácsok egy poétának.
— Az Egyetértés eredeti túrezája. —

Szerelmed nótát irkálsz, jó oc»ém‘r 
Hál rád is elragadt a versirás ? 
t": még azt kívánod, mondjam meg én, 
Dalodba7 láb és rirn nem-é hibás?
^-engű sort iátok benne eleget, 
f>e igaz érzést, azt cseppet se látok:
Betűt se írj, ha át nem erezed — 
h*' án üesém, gyűlöld a hazugságot.

Életben, költészetben egyaránt 
F cor, kivánom, légyen jelszavad,
Ha tészí-z, hadd űzzön benső, tiszta láng,
■a énekelsz, ne zengj csak igazat.

Silány a tett, mit nem a szív sugall, 
n vers is, bármily szép rímbe’ gyártod — 

xnmétliázás nem lehet a dal: 
ótván öcsém, gyűlöld a hazug.-ágot!

Mondják sokan majd: »Eh! nem boldogul.
■v s-ma szájjal nem hizelkedik'
Világrend ellen harczol botorul.
Ki nem csókolja dúsak kezeit!« 
hadd mondják. És hadd gyarapodjanal:
A bókoló, a talpnyaló lakájok —
Te vesd meg undorító hátijukat:
'■tváo öcsém, gyűlöld a hazugságot?

S majd látsz sokat, kis embert és nagyot,
Ki fennen mond ma este feketét, 
be holnap, mihelyesf megvirradott, 
t ‘bért mond két garasnak kedvéért.
1 van, ki — mert igy jobb csizmát vehet 
: ‘szólja azt, a kit még tegnap áldott: 
le rendületlen valljad hitedet, 
litván öcséin, gyűlöld a hazugságot!

Ma nem szeretsz még; de ha jő a kor,
Hogy ifjú ,-zivben uj érzés takad 
Legyen eszedbe akkor is e sor 
S ne mocskold álnok szóval ajkadat.
Kik esküdöznek úton-ú felen,
Hadd léháskodjanak a Don Jüanok:
Neked ne legyen sport a szerelem,
Se ebben is gyűlöld a hazugságot!

Gyűlöld reggeltől alkonyatodig,
Gyűlöld mindvégig, bal- s jósor.s közölt, 
Gyűlöld, míg be nem végzed napjaid, 
Gyűlöld, rnig rád nem dobják a rögöt.
És nem lehetne szebb búcsúztatód,
Mint hogyha, a mikor szemed lezárod,
Nem hazugan mondják el majd e szól:
>Ö mindig gyülüié a hazugságot!«

Hadó Antal.

A TÜNDÉR.
REGÉNY. a

Irta: GYP.

— De igen, asszonyom . ..
— Hát akkor miért nem kongatták mega 

harangot?
— Megkongatták . . .
—- Ah . . . biztos ebben ? . . .
— Igen, asszonyom . .. kétszer egymás­

után . . .
— Nem értem, hogy én miéri nem hal­

lottam! . . . Egy látszik, nagyon elmélyedtem 
a rózsaszedésben .. .

— Úgy látszik . .. és ennek én igen örül­
tem . . .

— Miért? . . .
• • Isteni jelenetnek voltam tanúja!...
Bijou újból elpirult. A testét hullámosán 

ringatva ment tovább, és zajtalanul siklott 
keresztül az árkádok fehér oszlopai között. 
Egy pár pillanat múlva az egészen fehér elő­
csarnokban voltak, a honnan két márvány- 
lépcső vezetett föl' a lakosztályokba. Az elő­
csarnokban kagyló a lakú medencze volt, a

hosszabb értekezése volt. Délután Széli 
Kálmán miniszterelnök a közös külügymi­
nisztériumba ment, a hol gróf Golu- 
chovszki külügyminiszterrel tanácsko­
zott hosszabb ideig, Széli Kálmán 
miniszterelnök ezután dr. Körber osz­
trák miniszterelnököt látogatta meg 
az osztrák miniszterelnökség palotájában, 
a mire ismét a két miniszterelnök hosz- 
szabb értekezése következett a bankgassei 
minisztériumban. Ezen az értekezleten Szé­
chényi Gyula gróf király személye körüli 
miniszter is résztvett.

E tanácskozás után, a mely este G óráig 
tartott, a miniszterelnök Széchényi Gyula 
grót király személye körüli miniszternél 
elkeltvén ebédjét, az expresszvonattai 
Budapestre utazott, hogy a képviselőház 
holnapi ülésén résztvehessen.

Fejérváry Géza báró honvédelemügyi 
miniszter holnap délelőtt tér vissza Buda­
pestre.
A másik félhivatalos hit* pedig igy szól 

Becsből :
(M. T. I.) Széli Kálmán miniszterelnök 

tegnap este egy napi tartózkodásra Béesbe 
érkezett. A magyar kormányelnök bécsi 
útja a f üggd gazdasági kérdésekkel 
van összeköttetésben. A miniszterelnök 10 
órakor a Burgba hajtatott, a hol öt ö 
Felsége másfél órai kihallgatáson fogadta. 
A kihallgatás után Széli Kálmán minisz­
terelnök visszatért a bankgassei magyar 
házba, a hol Körber Ernő osztrák mi­
niszterelnök látogatását fogadia. Délután 
Széli Kálmán miniszterelnöknek Goluchov- 
szki gróf közös külügyminiszterrel volt 
megbeszélése, majd a magyar minisztéri­
umban újólag fogadta dr. Körber Ernő 
osztrák miniszterelnök látogatását. A mo- 
narkia két államának vezető kormányfér- 
iiai a függő gazdasági kérdésekről 
hosszabb tanácskozást folytattak, a mely 
után Széli Kálmán miniszterelnök esti fél 
hét órakor az expresszvonattai Budapestre 
visszautazott, hogy a képviseiöhaz holnapi 
ülésén résztvegyen.

Fejérváry Gez.a báró honvédelmi minisz­
ter tegnap este szintén Becsbe érkezett. 
A honvédelmi minisztert a király ma dél­
ben magánkihallgatáson fogadia. E kihall­
gatás czelját a véderő-javaslatok ple­
náris megvitatását előkészítő tárgya­
lásokról való jelentesteiéi képezte. Fe­
jérváry Géza báró honvédelmi miniszter 
holnap reggel Budapestre utazik vissza. 
Ami ezekből a báró Fejérváry sze­

replését illeti, arról itt most nem be­
szélünk. mert a legközvetlenebb ak­
tualitás számunkra, az országra nézve 
a gazdasági kérdések elintézése. S a 
mi eziránt történt, vagy történik, azt

tudnunk kell, azt tudni kívánjuk, azt 
tudni jogunk van. A halogatás ideje 
lejárt. Elérkeztünk ahhoz a döntő 
időponthoz, amikor már a diskréczió 
kötelezettségére hivatkozni egyértelmű 
annak a nyílt bevallásával, hogy a 
kormány vagy nem akar, vagy nem 
tud megfelelni a törvényben megsza­
bott kötelességének, 
d És a függetlenségi párt cl nem mu­
laszthatja annak a feladatának telje­
sítéséi, hogy a kon' any! most újra 
és véglegesen nyilatkozatra szorítsa. 
Mindjárt, mikor eléje kerül a parla­
mentben Széli, a hétfői ülésen. Tes­
sék a miniszterelnök urnák szint val­
lani: tud-e január elsejére előállani 
olyan egyezséggel, amely a Bánffy- 
Badeni-féle küüsnél nem rosszabb, 
vagy ellenkező esetben készen van-e 
azokra az intézkedésekre, amelyeket 
újévkor meg kell tennie az önálló 
vámterület előkészítésére ?

A függetlenségi és 48-as párt elnöksége fel­
kéri a párttagokat, hogy a holnap délután 4 
órakor tartandó értekezleten minél nagyobb 
számban jelenjenek meg, mert a kivándorlási 
fontos törvényjavaslat kerül tárgyalás alá s 
ezen az értekezleten fog a párt e javaslatokkal 
szemben állásifoglalni.

Hir szerint a függetlenségi párt tagjai ezen 
az értekezleten demonstrálni akarnak clnö- 
kiik, Kossuth Ferencz mellett, a ki az utóbbi 
napokban több támadásnak volt kitéve, s mint 
a Pol. Ért. jelenti, az egész párt bizalmának 
akar kifejezést adni elnökével szemben. 
Ugyanez történt a kőnyomatos, kormány- 

parii körükre hivatkozva, azt mondja, hogy 
az indemnilási vita váratlan befejezését 
olyan szolgálatnak tekintik, a melyért eset­
leg az országra nézve* jelentékeny rekorn- 
penzácziö jut. Erről mi már megmondtuk a 
véleményünket, mikor ezek a kombinécziók 
fölmér ültek: szeretnők látni, hogy 
ellenértékek azok!

Budapest, deczember 14.

Hiresnelések.
Kossuth Ferencznek lapunk legutóbbi 

számában közzétett apodiklikus nyilatkozata 
ugyan minden két-éget kizáró módon álla­
pitolla meg a való tényállási az indemnilási 
vila befejezése körül támadt hireszfelésokkel 
szemben, fin azért akadnak még, akik nem 
elégelték meg a suttogást és beszélnek to­
vábbra i- paktumról, meg párt beli belső 
konlroverziákról.

Az újsütetű paktum meséjét még egyszer 
firtatni érdemesnek sem tartjuk, hiszen maga 
a kormány is jónak látta (az igaz. hogy a 
maga módján) félhivatalos nyilatkozatot term; 
arra nézve, hogy hazugság az. egész. Az. 
éjféli koníerálás rejtelmeiről kiderült, hogy 
egy árva betű sem igaz belőle. Amint 
hogy ki fog derülni, hogy üres szóbeszéd 
az is, amit ma terjeszteni próbáltak az ellen­
zék belső mcghasonlá-uról, mondván, hogy 
némelyek nincsenek megbékülve az indem- 
nitás elintézésével, meg hogy Komjáthy Béla 
és Barta Ödön neheztelve odahagyták szom­
baton a pénzügyi bizottságot, mikor Kossuth 
Ferencz kezdett beszélni, meg más ilye­
neket.

Ismételjük: ez is és minden, ami belső 
ellenlétet a függetlenségi pártról kürtőinek, 
nem igaz. A pártban most is olyan teljes az. 
egyetértés, mint volt mindig és Ko suth 
Ferencz iránt osztatlan a bizalom. Sőt. úgy 
értesülünk, hogy ez a változatlan bizalom 
a párt hétfő délutáni értekezleten im­
pozánsan fog kifejezéste jutni.

Erről egyébként egy könyomatos tudósitó 
is közöl liirt a következő jelentésében :

A képviselőház hétfőn délelőtt 
órakor illést tart.

He-vámoló. Rákosi Viktor — mint llajdu- 
Sánásról jelentik — ma tanulta meg a képvi­
selői beszámoló beszédét az összegyűltek nagy 
tetszese niellett. A beszámoló beszéd után Brassay 
Karoly pártelnök meleghangú beszédben biztosí­
totta a népszerű képviselőt a kerület választóinak 
osztatlan bizalmáról. Azután népgyülés volt a ezi- 
vitiis-ía fölemelése és a katona javaslatok ellen.

A hétfői ülésen a horvát provizórium har­
madszori olvasása kerül sorra. Ezulan a men­
telmi ügyt-ket tárgyaljak és tizenkét órakor foly­
tatják a Rákóczi. Berc-ényi, Kossuth és a 48-as 
honvédek emlékeit védelmező kérvények tárgya­
lásit, amelyhez már a szombati ülésén is töob 
függetlenségi képviselő feliratkozott.

Hajnali ülés.
— A német vámtarifát megszavaztuk. —

Gróf Bülow a múlt hajnalban diadalmasan 
jelenthette a császárjának, hogy kész az uj 
vámtarifa.

„Wenn es nicht anderst geht — mondotta 
a nyáron egy bizalmasa — wird der Zoll­
tarif dar eh g ep e it seht.' És ahogy a német 
hin dalomgyülésen az utóbbi napokban vég­
hezvitt parlamenti csínyt betetőzték, az 
csakugyan olyasmi volt: szinte korbácscsal 
keresztülhajlása annak, amit a kanczeilár 
képében a császár akart. Még a lázas poli­
tikai hai'czokban is szokatlan türelmetlenség­
gel jártak a végére a Lex Kardorffiana si­
kerévei immár amúgy is kétségtelen tarifa- 
tervnek ami fölött esztendőkön át bizony­

talan reménynyel vívtak heves csatákat, 
arra a győzelem biztos tudatában már nem 
adtak több idő! egy utolsó éjszakánál. 
Mintha csak különös ambicziója lelt 
volna a kanezellárnak, hogy a reg­
gelihez megkapja ma Potsdamban a kijáró 
uj ordót. Meg is kapta segitő-túrsaival együtl. 
s a kuriozitás el nem vitatható jellegével bir. 
hogy a mi királyunk is éppen ma küldte 
el neki elismerése gyanánt az arcz- 
képét.

Igaz. hogy Ferencz József fotográfiaj.i! 
gróf Bülow ..a háimasszövetfegmegujitá' i 
körül szerzett érdemei1- czimén kapta, d - 
liogy éppen ma kapta, abban legjobb ak. 
iattal sem láthat az ember eventuality :- 
Nem. A korona ezidöszerinti tanácsadóinak 
eszméjét még inkább, rnert a birodaim - 
kanczeilár barátságára most főleg nekik 

micsoda j van szükségük: Goluchovszkinak, Körbernek, 
Szélinek. A német harczi tarifa perfektuálá- 
savai teremtett gazdasági helyzetben a külső 
és belső politikai körülmények is egyaránt 
arra utalják a monarkiának e perezben még 
vezető férfiad, hogy a rájuk, a pozicziójukra 
nézve fenyegető események közepette gró: 
Bülowban békes-éges érzéseket, tárriaszszanal. 
— maguk iránt.
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melybe egy hattyuc-sörbol vidám monnogás- 
sal csobogott a kristálytiszta viz.

Egy hős zukás terembe értek, a hol a 
Clagny-k ódon arezképei sorakoztak egymás 
mellé. A fiatal asszony a szőnyegre hullatta 
a virág-rakást és azután egy nagy iáuteuil-be 
ült, iinurn lábait előre nyújtva.

Igazán szégyenlem magam — mon­
dotta - - ebben a toilctte-bcn ... Nem en­
gedné meg, hogy átöltözzek?... mond­
ja? . . .

— Nem! 
válasz.

Ah . 
köntörfalaz

hangzott a kissé kategorikus

Azt szerelem ... ön nem 
. aztán miért nem akarja, 

hogy átöltözzem? . . . Mondja? . . .
Ezt a szol „mondja“ úgy ejtette ki, mint 

a gyermekek, miközben az ajkain bolondos 
fintor jelent meg.

Chateau-Lardon nyugodtan magyarázta:
~ - Nem akarom, hogy átöltözzék, először 

azért, mert ebben a pongyolában kimond­
hatatlanul csinos: másodszor pedig azért, 
mert egy pillanatot sem akarok elveszteni 
rövid látogatásomból . . .

Rövid? . . . Miért rövid? . . . Talán 
máris unatkozik? . . .

— Oh, asszonyom . . . hiszen tudja, hogy 
végtelenül boldog vagyok . . .

— Akkor mily értelme van a rövid láto­
gat ásnák? , . .

— De ... az első látogatás ... az nem 
szokott hosszú lenni . . .

— Ah . . . I-lenem . . . milyen etikettes 
egv ur ön . . .

! ! 1
— Igen . . . gyűlölöm azt az úgynevezett 

jó modort . . . Ezt mindjárt, meg is mon­
dom ... a jó modor . . .

— De . . . én . . .
— Igen, ön, a szomszéd, tiz perezes la- 

togatúsL tesz, mint egy jó nevelésű fiúcska 
. . . meri .. . mert a szokás igy kívánja... 
A helyett, hogy nyíltan, őszintén, mint egy 
jó szomszédhoz illik, betoppan ide, és itt 
marad addig, a meddig itt marad; ... a 
nélkül, hogy órát tartana a kezében, hogy 
valahogy a szabályos időn túl itt ne felejtse

tigvei-rnagát . . . Ah . . . bocsánat . . 
nieztvlncm kell, hogy a lábakat nem szokás 
egymásra rakni ... az első látogatásnál leg­
följebb a ezipöje hegyét nézi az ember, ha 
jól esik neki . . .

A férfi nevetett, mire a grófné nyugtala­
nul kérdezte :

— Udvariatlannak talál ugy-e?...
— Imádásra méltó...
— Annál jobb... Legközelebb majd he 

fogja mulatni nekünk Ghaleau-Eardonné 
asszonyt! . . .

— Hogyan? ... A feleségemet? . . .
Természetes . . . Fogadni mernék, 

hogy bájos asszony . . .
— Ez a jóslat megtisztelő rám nézve... 

de, hát én nem vagyok házas ember . . .
— Nem házas . . . nem házas ... milyen 

kár ! Már úgy örültem, hogy eljárhatok majd 
a szomszédba...

— E szerint nem engedi meg, hogy ide 
jöhessek...

— Mindent megengedek, a mit akar!...
— Vigyázzon!...

- Miért? kérdezte tágra nyitva nagy 
kék szemeit.

— Hát...
Ez a bájos őszinteség zavarba hozta. Bi­

jou oly kevéssé hasonlított a többi asszo­
nyokhoz, hogy nem tudta, milyen hangot 
használjon vele szemben. Egy pillanatnyi 
csönd után, az asszony vette át ismét 
a szót:

— Tehát, mint egyedül álló ember, a vi­
dékre jött lakni? . . . Nem okoz ez önnek 
aggodalmat ?...

— Ellenkezőleg...
— De hiszen unatkozni fog! ...
— Sohasem unatkozom!
— Lássa! ... én sem . . . de, hát én 

el vagyok mindig foglalva . . .
— Gyermekei vannak? — kérdezősködött 

Chateau-Lardon, bárha értesült már az ellen­
kezőről.

— Sajnos . . . nincsenek . . . Egy 
sincs!...

Lesütötte a szemeit. Szép arczúra ború 
ereszkedett; igy maradt szótlanul, összeszo-j

Egyébként itt adjuk a tudósítást a nag\ 
jelentőségű éjszaka: ülés végéről, amely pén­
tek délutántól nem kevesebb mint tizen­
nyolc/, és fél óra hosszáig tartott :

Boriin, decz. 14.
Az éjféli ülésről az utolsó tudósítás két órakor 

ment szét a lapoknak. Akkor fogadták el a vám­
tarifa-javaslat 1. g-út, amely tulajdonképp ; 
egésznek a hatályát jelentette már. Az 1. §. elfo­
gadása után Spahn azt indítványozza, hogy a tn- 
rifeturvény összes többi szakaszait a benyújtott 
indítványokkal és a törvény cz.imével és záradé­
kával együit közösen tárgyalják. Singer a ház­
szabályokhoz kíván szólam. Ballestrem gróf ein: k 
nern adja neki a szót. (Fuj kiáltások a szocziái- 
demokratáknál. Lárma jobbról. ;

Spaim indítványát elfogadták. Gamp röviden a 
tárgyhoz szól. Ezután elfogadták a vita berekesz­
tésére irányuló indítványt.

(Felkiáltások balról: Ez a pártatlan elnök! Ezt 
nevezik tárgyalásnak!)

A 2—12. §-hoz benyújtott összes indítványok 
fölött napirendre tértek. Az erre vonatkozó ház 
üzabályviiában Singert az elnök és a többség 
elhn intézett támadásai miatt háromszor rendre 
utasították.

Éjjel egynegyed o órakor megkezdték < 
névszerinti szavazásokat az egyes szakaszok 
felett.

Reggel egy négy ed 5 órakor az tls.<ze< 
szakaszokat egyenként elfogadták, . 
mivel a harmadik olvasás véget ért.

A javaslatot ezután egészében 202 s: 
vazaltal 100 ellenében elfogadták, egy m i 
szavazott.

Eerczekig tartó Rrevó-kialtások a több­
ség padjain. Pia/-kiáltások a kisebbség i«

ritott ajkakkal, inig kezeit a Fauteuil kaxj i- 
támasztotta. Aztán két gömbölyű könycseg 
gördült végig az arc-zári. a nélkül, hogy an 
nak bársoriysinmságán nyomot bugyrot1 
volna.

— Oh, bocsánat! — dadogta meg indultán 
Chateau-Lardon — fájdalmat okoztam ön­
nek ...

Határozottan szemrehányást tett magának, 
hogy ilyen vallomásra kényszeritette, a me 
lyet már úgy is üsnierl.

Clagny-no halkan válaszolt, inig rózsás uj 
jaival végig simította meg mindig nedv 
szempilláit:

— Nem az. ön hibája, hogy olyan ostoba 
vagyok . . . nyolez esztendő óta inég 1 
tudtam beletörődni a mcgváltoztathatallan-
ba . . .

Chateau-Lardon, hogy csak valamit felel­
jen, a foga között mormogta:

— Elvégre nem lehet mindenünk ...
Bijou fájdalmasan mosolygott:
— Ön úgy beszél, mint a nagymama!... 

Tehát ön is azt hiszi, hogy a sok pénz pó­
tolja az életet... hogy is mondjam - a nor­
mális életet...

— A grófné szerint, a normális élet: egy 
csomó gyermek ...

Egy esomo: . Miért egy csomó?
. . . Egy vagy kettő . . . Szerintem a nor­
mális elet annyit jelent, hogy szervezzünk 
valamit, vagy valakit...

— De...
— Igen, tudom ... a férjem . . . de, 

hát ű nem gyermek!...
— Nem. éppenséggel nem! — kaczagott 

Chateau-Lardon, mire az asszony egy ki,--o 
élescn jegyezte meg:

— Nem járja az ilyen tréfa! . . . Igaz. 
hogy nem fiatal már az én uram, de kod 
vés, nagyon kedves . . . Sok fiatal emberen 
íul tesz még! . . . Tudja? . . .

— Tudom . . . tudom! Hiszen a követem 
volt! . . . mondhatom, hogy nagy sikerei 
voltak . . . Különösen Londonban, a hol cg(\ 
udvarhölgy mégis mérgezte magát miatta. ..

(Folytatása következik.;
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szérűi. Bfllüw gróf birodalmi kanczellárt és 
Posadowski gróf államtitkárt sokan üdvüzlik.

Ballest rém gróf elnök jó ünnepeket és 
boldog újévet kíván a képviselőknek. Reg­

gel háromnegyed ö órakor berekesztették a 
IS és fél óimig tartó ülést.

A legközelebbi ülést január 13-án lesz. A napi­
renden a vámtarifához benyújtott határozati ja­
vaslatok és a kérvények állanak.

A nap hősei.
Potsdam, decz. 14.

Bülow gróf és neje ma reggelire voltak 
hivatalosak a császárhoz. Vilmos császár a 
birodalmi kanczellárnak átnyújtotta a Hohen- 
zollern-rend nyaklánezát.

Berlin, decz. 14.

Posadowsky gróf államiilkár a vörös sas-rend 
nagy keresztjéhez a navaklánczot, Thielmann ál­
lamtitkár az első osztályú vörös sas-rendet és 
Richthofen államtitkár az első osztályú királyi 
korona-rendet kapta.

Drezda, decz. 14.

A szász király a következő táviratot intézte 
Bnlow gróf birodalmi kanczellárhoz :

Szívből szerencsét kívánok excelleneziád-
nak a tarifa-javaslat ellogadásához és az
ön által ezzel elért nagy sikeréhez.

Bécs, decz 14.

Ü Felsége a birodalmi kanczellárnak a húr- 
masszövetség megújítása körül szerzett ér­
demeinek elismeréseként arezképét ado­
mányozta.

Budapest, deczember 14.
A főrendiház pénzügyi bizottsága holnap 

kedden délelőtt 11 órakor ülést fart. Mapirendje : 
a felhatalmazási törvényjavaslat a horvái prove 
zóriumról szóló törvényjavaslatok és az 19UU" 
évi állami zárszámadás bizottsági tárgyalása.

A titeli választókerületben a kormánypár 
tiak Jovanovics István kir. tanácsost képviselő- 
jelöltül kiáltották ki.

Á venezuelai bonyodalom.
— Távirati tudósítások. —

A Matin czimü párisi újság magántávira­
tából arról értesülünk, hogy a (Jlmribdis 
angol czirkáló hajó megkezdette a querto- 
cabnlloi vámház bombázását. Részletekről 
azonban még mit sem tudunk.

Az utóbbi két nap híreiből azt kellett 
volna következtetni az embernek, hogy talán 
már ma, vagyis az ultimátumok kicserélését 
kővető napon, az ellenséges kormányok in­
tézkedésére a nyílt háborúskodás megkezdő­
dik. Ez azonban nem következett be. A 
Charibdisz akcziúba lépesét még nem erősí­
tették meg. Formális háború tehát ez idő 
szerint még nincsen, noha annak bekö­
vetkeztét nem tartják kizártnak.

A dolgok mostani állasában két nevezetes kö­
rülményt kell kiemelnünk. Az egyik az, hogy az 
Egyesült Államok kormánya egyelőre aktive 
nem avatkozik a viszályba, hanem megma­
rad objektiv szemlélőnek. Ezt a szerepét ter­
mészetesen csak addig fogja betölteni, a mig 
Angliát és Németországot valamely terület- 
-zerzési vágy el nem ragadja. A másik figyel­
met érdemlő körülmény, hogy Olaszország 
is kártérítési igény nyel állott elő, sut egyik 
csatahajóját már útnak is indította Venezuela 
felé.

Igen érdekesen világítja meg az Egyesült 
Államok és Francziaország tartózkodó, 
vagyis inkább a békés megoldás felé hajló 
magatartását egy new-yorki kábeltávirat. E 
szerint a venezuelai kormány az Egyesült 
Államok és Francziaország pénzcsoportjainak 
segélyével Venezuela külföldi adóságait ren­
dezni akarta akként, hogy fedezetül vám­
bevételeit és egyéb jövedelmeit lekötötte 
volna. Erre a financziális hírre Anglia és 
Németország talán óvatosságból vagy irigy 
ségből gyors cselekvésre határozták el ma­
gukat és kategorikus követéléseikkel mintegy 
kikényszeritették a jelenlegi bonyodalmas 
helyzetet.

A legutóbbi távirati híreinket különben itt 
adjuk:

Carracas decz. 14.
(Reuter.)

Abban az ultimátumban, melyet Német­
ország és Anglia képviselői Carracasból való 
távozásuk előtt átnyújtottak, felhívták Vene­
zuelát, hogy az előbbi és a legutóbbi pol­
gárháborúból keletkezett követelések jogo­
sultságát ismerje el és nyilatkozzék hajlan­
dónak arra, hogy a döntést egy vegyes bi­
zottságra bízzák. Egyidejűleg bejelentették, 
hogy a német és angol kormány közö 
sen fognak eljárni, hogy követeléseik ki­
elégítését kieszközöljék. Németország ultimá­
tuma ezenkívül felemlíti azokat a heves ki­
fejezéseket és azt a provokáló modort, a 
melyet Venezuela a követelésekre vonatkozó 
irat váltásban használt.

Newyork decz. 14.
Az Associated Fress a londoni venezuelai kon­

zulnak kővetkező közlését hozza nyilvánosságra: 
Vagy hat hónap előtt Castro elnök külön köve­
teket küldött különböző európai varosokba, hogv 
Venezuela külföldi hitelezőinek nézetéről tájéko­
zást szerezzen es a külföldi adósságok egyesí­
tésére vonatkozó egyezményhez alapot teremtsen. 
Miután az erre vonatkozó tárgyalások hosszabb 
ideig elhúzódtak, megállapodás jött létre, a 
melynek támogatását a Seligmann amerikai 
bankház és egy előkelő franczia ezég megígérték 
A terv a külföldi adósságoknak és egyéb igé­
nyeknek nyolez millió font sterling maximális 
összegekben való egyesítését tervezte egy 4 szá­
zalékos venezuelai kölcsön alakjában. Egy nem­
zetközi bank lett volna alapítandó Carraeasban. 
A kamatok a venezuelai vámok által lettek volna 
biztositandók és a venezuelai kormány kö­
telezte magát, hogy a mennyiben a vámok nem

volnának elegendők, a hiányt más jövede mekkel
Fdezi. Midőn ebb^n az ügyben meg kellett volna 
történnie az utolsó lépéseknek, a helyzet válsá­
gossá vált. Bár nem hivatalos formában kísérlet 
történt orra, hogy az Egyesült Államokat 
rábírják, hogy Venezuelának további határ­
időt eszközöljön ki, de az ultimátumot már 
átnyújtották, mielőtt meg a Roosevelt elnök 
válaszolhatott volna. A tervről azonban nem 
mondtak le és a viszály békés megoldása esetén 
e tárgyalások lényeges jelentőséggel bírnának.

Paris, decz. 14.
A Matin enrracasi magántávirata jelenti, 

hogy a Puerto-Cabellóben horganyzó Tocase 
angol gőzös kapitánya a Caribdis angol 
czirkáló parancsnokánál panaszt lett ama 
sértések miatt, amelyeknek a venezuelai ha­
tóságok részéről ki volt téve. A parancsnok 
elégtételt követelt, máskülönben bombázni 
fogja a várost. Minthogy a venezuelai ha­
lóságok erre a felszólításra nem válaszoltak, 
délután fel 6 órakor megkezdték a puerto- 
cabelloi vamepinei bt mbazását A Malin to­
vábbá egy carracasi magántáviratot közöl e 
hó 13-áról, amely szerint az olasz alkon- 
zul Riva követ megbízásából a venezuelai 
kormánynak jegyzéket nyújtott, át, amely- 
Ível 03.000 dollárnak azonnali megfizeté­
sét követeli, mely összeg az olasz alattva­
lókat megillető kártérítésnek felel meg. A 
venezuelai hatóságok ezt a követelést alap 
talannak jelentik ki. mert Olaszország az 
1860-iki szerződésben lemondott minden 
diplomáeziai beavatkozásról a forradalom ál 
tál esetleg okozott károk tekintetében. Az 
olasz kormány megrótta követét, a miért e 
követelést nem nyújtotta be egyidejűleg a né­
met és angol kollegáival.

Paris, decz 14.
Maiin jelenti Carracasból tegnapi kelettel, 

hogy Giovanni Bausan olasz czirkáló pa­
rancsnoka az angolok és németek kérésére 
partraszállt, hogy a venezuelai hatósági kxal 
tárgyaljon. A la guayrai hatóságok szabadon 
bocsátották az elfogott angolokat és néme­
teket, miután a Quail argói torpedónaszád 
ea a Vinéta német czirkáló ágyúikat a 
vámhivatalra és az oihazra szegeztek és 
egy osztály angol lövész partra szállt.

La Guayra, decz. 14.

A Vincin német hadihajó lefoglalta n 
Rests urad or venezuelai ágy u unsz á d o t, 
midőn ez Guantát elhagyta. Egy carracasi 
kereskedőkből álló bizottság Castro elnök 
megbízásúból látogatást lett a Caribdis és 
Vineta hadihajókon.

Washington, decz. 14.

Roosevelt elnök és Ilny államtitkár ma 
értekeztek a venezuelai ügyben. Mind a ket­
tőnek az a nézete, hogy, ha váratlan kom ■ 
plikácziók nem állanak be, az Egyesült 
Államok ne engedjék magukat komolyan 
belevonni a viszályba.

Róma, decz. 14.
A Stefani-ügynökség jelenti Carracasból: 

Az olasz követ a venezuelai kormányhoz 
újabb sürgős felhívást intézett, hogy fizesse 
ki az olasz alattvalóknak járó kárpótlásokat. 
Az 1898—1900. években lefolyt forradalmak 
alatt okozott károkért már múlt áprilisban 
követeltek az olasz alattvalók részére 
2l.810.855 bolivar (frank) kártérit st. Több 
más ez idő alatt okozott kár összegét még 
ki kell puhatolni.

Carracas. decz. 14. (Reuter.)
Azt hiszik, hogy a blokád not ifikéi ástj 

n legrövidebb idő alatt, átnyújtják. Blohn 
bankár és a német konzul La Guayraba 
mentek, hogy kieszközöljék a blokád notifi- 
kálásának elhalasztását, a nép tüntetései 
egyre tartanak, de a kormány oltalmazza a 
német követségeket, a hol Pilgrinnó még 
mindig betegen fekszik. Ezért nem lehet 
öt átszállítani az amerikai követségre. 
Jelenleg 3 (-00 főnyi venezuelai katona 
áll La Guayra közelében. A venezuelaiak 
hojkottállák az angol és német árukat.

New-Htork, decz. 14.

Puerto Gabel lóból érkezett tegnapi táv­
nál SZerillt. a Caribdis és Vipera hadihajók 
megindították a tüzelést az erődök és a 
vamház ellen, mire az erődök viszonoz­
tak a tüzelést, de csakhamar elhallgattat­
ok ezeket. A városban nem esett kár.

Az üldözöttekért.
— Mozgalom u*. örmények ügyében. -—

Ugyan kevesen tudják minálurik, hogy a kis- 
ázsiai örmények mennyi üldöztetést, bántalmazást 
szenvednek el; vagy ha ösmeretes is, az. érdeklő­
dés nem száll a szegény örmények felé, sem er 
kölcsi, sem másféle alakban! Másutt már ör­
mény bizottságuk működnek, agitálnak és pénzt, 
meg lelkesedést teremtenek. Az igaz, hogy az 
ill tő nemzeteknek érdekükben van az, mig ben­
nünket csak emberbaráti érzések serkenthetnek 
ilyesmire Ezeknek az érzéseknek a felkeltésére 
vállalkozott Pierro Quillard, aki ma az örmé­
nyek üldözéséről fölolvasást tártott. Történt pe­
dig ez itt a magyar fővárosban gróf Zichy Jenő 
elnöklete alatt ma délelőtt 11 órakor a képvise­
lőház egyik termében, ahol értekezlet volt. Jelen 
voltak gróf Apponyi Albert, báró Dániel Ernő, 
gróf Karácsonyi Aladár, h abba a képvi-elö- 
liáznak és a magyar társadalomnak több előkelő 
tagja.

Gróf Zichy Jenő megnyitván az értekezletet, 
felemlítette,jjiogy Európaszerte nemzetközi moz­
galom indult meg az örmények üldöztetésének és 
i hajmeresztő mészárlásoknak és a zsarolások­
nak beszüntetése érdekében, a melyek a kis-ázsiai 
Törökországban évek óta folyton történnek. Fi­
gyelmébe ajánlotta a jelenlevőknek Pierre Qui-

EGYETÉRTÉS_________
lard, a Pro Armenia főszerkésztőjének előadá­
sát, a ki, mint a nemzetközi örmény bizottság ki­
küldöttje ismertetni fogja az uralkodó állapo­
tokat.

Pierre Quiíard behatóan ecseteli a törökországi 
örmények szomorú helyzetét és hivatkozik a 
diplomáeziai okmányokban felsorolt adatokra. A 
hajmeresztő kegyetlenkedések egész sorozatát 
adja elő, a melyeket 1894 tői 1896-ig ott elkövet­
tek. Azután ismerteti Örményország normális 
állapotát, vagyis azt, a midőn a nagyobb kegyet­
lenkedések szünetelnek Ez az állapot is elvisel­
hetetlen ; az örmény elem a kivételes törvények 
egész sorának van alávetve és az adókat erőszak­
kal zsarolják ki ; az örményeknek szigorúan el 
van tiltva, hogy lakhelyüket változtassák és a 
mi még ennél is több. erőszakosan a mohamedán 
vallásra lentik őket. A kurd agák erőszakkal el­
veszik földjüket.

A nagy mészárlások után elkezdődött az ör­
ményeknek apródonként való kiirtása. Ezeket a 
mészárlásokat azonban mindannyiszor beszüntet­
ték, midőn az európai kormányok a portánál 
erélyesen felszólaltak. Az előadó több érdekes 
esetet mondott el, a midőn a franczia kormány 
mtervei cziója, a melyet az összes pártokhoz tar­
tozó parlamenti tagok lépései idéztek elő, meg­
akadályozta a tervezett mészárlásokat. De ezek 
az intézkedések, mint az előadó hozzáteszi, csak 
palliativ eszköze k és az örmény nép megmentése 
csak a berlini szerződés 61-ik czikkének megva- 
lósitasa utján érhető el; ennek pedig meg kell 
lön« nme úgy Törökország, mint egész Európa 
éidekében.

Kéri az értekezlet tagjait, hogy ebben az irány­
ban Magyarországon is indusanak akcziót és ala­
kítsanak egy bizottságot, amely a nemzetközi ak­
cziót itt támogassa.

Apponyi Albert gróf szólalt fel ezután és ki­
jelentette, hogy a párisi nemzetközi bizottság ki* 
kü előlije által az imént előadott tények igen szó. 
muruak és a maga részéről is kívánatosnak tartja, 
hogy a magyarok csatlakozzanak az örmények ér­
dekében megindult nemzetközi mozgalomhoz.

Rövid eszmecsere után Zichy Jenő gróf kije­
lentette, hogy kedden, e hó 1 U-án egy nagyobb 
értekezlet lesz, amelyre a parlament és a 
sajtó, valamint a társadalom tagjait nagyobb 
számban fogja meghívni; ez alkalommal tárgya­
lás alá kerül majd egy n gyobb akczió-bizott- 
ság megalakításának kérdése is.

Ezzel az értekezlet véget ért.

Azokat a t. ex. előfizetőinket, 
akiknek előfizetése deczember 
15-én lejár, arra kérjük, hogy 
a megrendelést mielőbb újítsák 
'meg, hogy a lap* küldése fönn- 
akadíist ne szenvedjen. Lakóhely- 
változás alkalmával arra keljük 
uyy helybeli, mint vidéki előfize­
tőinket, hogy régi lakóhelyüket 
is tudatúi szíveskedjenek.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hírek. A pjápa ma mint Rómá­

ból táviratozzák Starzenski gróf osztrak-magyar 
követségi tanácsost búcsúkihallgatáson fogadta. — 
György szász király álLpotaean mint Drezdából 
jelentik, lényeges javulás állott be. — Herezeg 
Eszterházy Alajos táborszernagy, a magyar test­
őrig kapitánya, mint becsi lm ősitónk jelenti, in­
fluenzában megbetegedett.

— A király Becsből jelentik, hogy a ki­
rály egészsége már teljesen helyreállott és 
az utóbbi napok gyöngéibe lései még nyomot 
sem hagytak rajta. Valószínű, hogy az idén 
a karácsonyi ünnepeket, nem mint rendesen, 
Wak-eebeu fogja tölteni, hinein Becsben. 
Ferenc/ Szakát or füherczeg és a felesége 
Mária Valéria holnap Wallseeböl Becsbe ér­
keznek és a schünhmnni kastélyban a király 
vendégei lesznek.

— Kerékgyártó Árpád. Az egyetem bölcsé­
szeti karának derék professzora. Kerékgyártó 
Árpád, szombaton nyolezvannégy éves korában 
meghalt Azoknak a régi tanároknak egyike dőlt 
vele a siiba, a kik az alkotmányos éra megindu­
lása után díszei voltuk a magyar univerzitásnak 
és a magyar tudományosságnak. Kerékgyártó Ár­
pád a történelem tanításait hirdette a katedráról, 
a hova nem a diploma juttatta, hanem csupán 
nagy készültsége és becsületes magyar szive. A 
közigazgatást választotta élete pályául és itt is 
töltötte el ifjúságát. Majd a jogtudományok von­
zottak, megszerezte az ügyvédi oklevelet és ké­
sőbb a szahadsághiircz idejében, törvényszéki ta­
nácsos volt. Aztán ismét visszatért a 
közigazgatás terére és rövid idő alatt 
Pest város helyettes főpolgármestere lelt. 
Mikor a hatvanas évek derekán megürült az egye­
tem történelmi katedrája, a választásból Kerék­
gyártó került ki győztesen. És azóta, három év­
tizeden keresztül, folyton tanította a históriát. 
Több generáczió leikébe oltotta ő bele a történe­
lem tudományának a szeretetét; de különösen a 
magyar história volt az, a melyet mélységes ala­
possággal és szinte rajongással adott elő. Azon­
ban Kerékgyártó Árpád nemcsak a katedrán 
szerzett nevének hírt és becsületet, hanem a tör­
ténelem irásterén is. Az oknyomozó históriának 
ő volt egyik leglelkesebb úttörője és számos tör­
ténelmi munka tesz tanúságot a mellett, hogy a 
lelke egészséges, a szeme biztos, a tudása nagy 
volt. Halála mindenütt nagy részvétet keltett.

Dr. Kerékgyártó Árpád Jászberényben született 
1818. jumus 19-én. Az elemi iskolát Jászberény­
ben végezte, hol atyja jószkun-kerületi várnagy 
volt. A bölcseleti, jogi és államtudományi kurzu­
sokat a pesti egyetemen kitűnő sikerrel végezte 
Közszolgádba 1838-ban lépett, midőn Pest város 
írnokává lett. 1841-ben kitűnő osztályzatú ügyvédi 
oklevelet nyeit. 1842-ben váltótörvényi ügyvédi 
oklevelet szerzett. 1843 44-ben mint a pestvárosi

követek adjunktusa volt a pozsonyi ország-
gyűlésen, honnan visszatérve, 1845 ben a 
pestvárosi törvényszék aljegyzőjévé nevest' k 
ki. 1849-ben törvényszéki tanácsos. A Bach-kor- 
szakban hivatalt nem viselvén, dijnok volt, mig 
az 1861. tisztujitáson Pest e ső közigazgatási ta­
nácsnokává választatott. 1861-ben helyeites fő­
polgármester; ugyanez évben az akadémia leve­
lező tagja lett. 1861—1864-ben, a provizórium 
idején, ügyvéd, 1864-ben helyettes lörlénettanár 
lett, miglen 1866-ban rendes tanárrá neveztek ki. 
1899-ben végleg nyugalomba vonult.

— Killay Béni gyásza Özvegy Kél lay 
Istvánnénak, Kállay Béni közös pénzügy­
miniszter édes anyjának holttestét vasárnap 
délután fél húrom órakor szentelték be a 
kerepesi-uti temető halottas kápolnájában. 
Kállay Béni közös pénzügyminiszter, a ki a 
déli vonattal érkezett családjával Budapestre, 
a beszentelés után az esti gyorsvonattal 
visszautazott Bécsbe.

— Szobrot Grtinwald Bélának. A «Felvi­
déki Magyar Közmivelődési Egyesület» két évvel 
ezelőtt tartott közgyűlésén karolta fel nagy lelke, 
sedéssel azt az eszmét, hogy Grünwald Belanak, 
a felsővidéki hazafias társadalom egykori fárad- 
hallan vezérének, az egységes magyar nemzeti 
állam legbuzgóbb apostolának emlél.ét szoborral 
kell megörökíteni. Két év óta azonban az ügy 
érdekeben nem történt semmi, mig most Zólyom, 
vá' megye közönsége ezt a hazafias eszmét í. é 
október hó 8-án tartott közgyűlésén engyhangu ag 
magáévá tette s akként hulároztatott, hogy Grün- 
wald Béla emlékszobia közadakozásból ott állít­
tassák föl, ahol élt, ahol küzdött: Zólyornvármegye 
Székesházán, Beszterezi-bányán. Megalakult a szo­
borbizottság is, melynek elnöke Répási Mátyás al­
ispán lett. Az adományok a «Grünwald emlekszu- 
bor bizottság» czimére küldendők, Beszteicze- 
banyára.

— Hideg szoba — Ingyen szén Derme /.tő a 
hideg. Még a lelkünk is mvgrvmeg, ha ki k<‘!I men­
nünk az utczára. Felhajtjuk a Hikabát ga".••rj.it, fe­
jünket úgy behúzzuk, hogy az arezunkbói alig lak zik 
ki valami s szinte futva rohanunk, hogy mieiúbb 
tető alá jussunk, a hol barátságos, meleg szoba vár 
reánk. Már a kit. Mert sokan vannak, sok ez vív k 
vannak itt. a fővárosban, a kik nem tudják, hogy mi 
a meleg hajlék, mert nem telik szénre, mert iv-.ni 
telik fára. Drága portéka mind a kettő, kim :iv n 
most az ór.ási hidegben, a midőn az ara a 
fogyasztás nagyságával arányban amúgy is
egyre felszökken. Honnan vegyen erre j. nzt
a szegény ember, a mikor az ételre, a
mindennapi táplálékra is csak alig, csak vékony ar 
telik ? A .Józsefvárosi Demokrata-Kora vezető­
ségét épen e körülmény ind tolta arra, hogy ;< j 
folyamán tőle telhetőleg ingyen szénnel la--.u -1 aj 
sziikölkudök legnyomorullantijait. Ezért íelmvja :• •
kát a szegényeket, a kik ingyen szem t 
hogy e hó 19-étöl kezdve folytatóké
egy és két óra közölt jelentkezz •nri: ni Ennyi : 1
a Józsefvárosi Demokrata-kör helyi’ ;. .••••:.,
józsef-tér 8. sz. alatt. A kör együtt., biz: lommal 
fordul a főváros közönségéhez, hogy a szerencséik­
nek segítéséhez járuljon tükreivel Az adakozó->.4. 
a kör czimére küldendők s nyilvánosán nyugta - 
tatnak.

— Az uj hid. Az uj eskütéri hid megbízható­
ságára nézve bizonyítékot oh. jtanuk szó yá'latnu 
A hidat tudvalevőleg most ő.-.zszel kellett voinu 
megnyitni, de rossz lölépülése folytán a me •riyitii--. 
a jövő őszre halasztották el, miután nagyobb-/ - 
hasú átalakítást igé yélt. A belvárosi po p mag­
nak esett különösen rosszul ez, amely m k első­
rendű érdekel képezi a htd minél eiubb való meg­
nyitása. Nemrégiben depulavzió m járt i 
Belváros részéről Láng Lajos keresKcn-lmi 
miniszternél, bogy megkéiüezzék, mikor 
az esküteri-hid átadható a forgalonin >k .- A mi­
niszter — mint megírtuk — a jövő évre .gei s 
egyben meghívta a kerület polgár-agat. I. vy 
szemle.eldeg is megismerjék az átalakító munka 
latokul, a melyek fél év óta a hídon folynak. Ez 
a szemle ma délután tölteni meg, s a be.vár 
kör és Sas-kör tagjai — az utóbbiak Pólói,yi 
Géza vezetése mellett — mintegy százán látogat­
tak el a hídhoz. Láng miniszter fogadni ott 
a belvárosiakat, mig szakszerű magyarázatokkal 
Szántho min. osztálytanácsos, a hídépítés i ti 
osztály főnöke s Rényi főmérnök szolgálták A/.: 
mondjak, hogy a megerősítési munkái.• tűk oly ha­
talmas arányúak, hogy a tud kibírja száztíz, zor 

I mm. súlyú vasszerkezetet meg akkor is, ha négy­
szeresen lenne megterhelve. A te, vb.* vett száml­
ás szerint negyvenezer embert kell meg- 
birni a hídnak; Így tehát akár kétszázé ..or 
ember rámehetne a hídfelületre, anélkül, hogy a lan- 
ezokat taitó hídfők bármely, akar mm,zűrt kei 
is észlelhető csuszamlást mutatnának. Az eiüs 
tési műveletekkel egy időben a hid mindkét lm- 
járójánál, közvetlenül a vám hód ék előtt, -uh i - 
szobor-alapzatokat raknak le, melyekre kivasszub 
rókát állítanak föl. A szemle lübb mint egy ói 
tartott, hefejczievel vendegei előtt újból hangoz­
tatta a miniszter, hogy a nyár folyamán i-,ke-/.in­
nék az összes munkálatokkal, amikor íőIliit enni át­
adják a hidal rendeltetésének.

— Házasság. Pagony Lajos, a fővárosi adó­
hivataluk főnöke oltárhoz vezette Jónás Lliz 
kisasszonyt, őzt. Jónás Józseiné leányát.

— A Petöfl-t&rsaeág ma d< lelőtt tariotla ren­
des kétheti felolvasó ülését. Ferenczy József 
«Petőfi és a magyarság» czimü értekezései ol­
vasta fel. Korodu Pal «Hüllen» czimü versét 
szavalta, Pékár Gyula pedig «Mátyás király» 
czimü uj történeti drámájának első felvonását 
mulatta be. A felolvasások után zárt dóst tar­
tottak a társaság tagjai. Ez ülésen határoztuk cl 
a nagygyűlés programmját és határnapját. Jövőt, 
januar f>-én lesz a nagygyűlés, melyen fel fonnak 
olvasni: Jókai Mór, Pohár Gyula, Ábrányi 
Emil, Kiss József, gtóf Zichy Géza, Szi>i><' 
Endre és Rákosi \ iklor. A megnyitó beszél e1 
Bartók Lajos alelnök fogja mondani.

— Tisetojitái, Mezőtúron — a mint nekünk 
jelentik —- a mai általános tisztujitás alkalmával 
megválasztották polgármesterré: l)r. Kun Árpádot, 
tanácsosokká: Hódy Antalt, Szécsi Sándort, 
Catári Andrást, tiszteletbeli tanácsosokká: I, 
Takács Sándort, Kun Jánost, Gázán Nihályt, 
ügyészeié; dr. A Wri Kálmánt, helyettes ügyészszé:

Hétfő, deczember 15,
dr. Tóth Imrét, mérnökké: Csillog Emil» 
közpénzlárnokká : Sáfár Imrét, számvevővé- 
Szűcs Istvánt, ellenőrökké: Fazekas Zsig! 
mondd. Szal add Józsefet és Ková< bajost 
árvaszéki ülnökké: Acs Gusztávot, közgyám:ná* 
Bordűcs Baláz-t. iktatókká: Miklósi «t• -11:*t ós 
Hajnal Lászlói, írnokká: Enderle M-z-Mei, kapj. 
tanysagi végrehajtóvá: Szűcs Zsigmondot.

— Szerelmesek. Sátorayja-Ljhciyro, íbionoa
hirt hoz a táviró : egy szerelmes öngvilkossá lett 
Ujj Sándor erdőbényei segéd jegyző, Ljj István 
református esperes fia nem rég óta • egyben 1^ 
Székely Margit olasz-lis kai tanítónőv riz
e-kűvő napjai is kitűzték és úgy látszott, hon 
a boldogságukhoz nem hiányzik semmi. Annál 
megdöbbentőbb volt tehát az a hír, a rnelv arról 
szólt, hogy Ujj Sándor Olasz-Linkán először 
agyonlőtte a menyasszonyát és azután önmaga 
ellen fordította a fegyvert. A végzetes tett okai 
ösmeretlenek — mondja a távirat — csali az 
bizonyos, hogy közös akaratiul mentek a halálba.

— Keine-eailóti Berlinben. Heine Henrik 
tegnapi szühlé-napján, a kúhő szülőházában le­
lepleztek egy hronz-zobrát. A szobor, inelv a
öltöt ü ütielyzetben ábrázolja, Berwald Hugó 

képfaragói müve. A talapzaton Heinének egy 
czitaluma van.

— A b/'iltán sógora. Párisbó! jelei.-lik: Mahmud 
basa, a Figaró ban ma határozottan megr-zítfoljaa 
párisi török nagykövet-ég által közzétett hírt, 
ifin; ha neki megengedi ék volna a visszatérést 

Konstantinépoivba és ő ezzel az engedeien mei 
csak azért nem élt volna, mert egészségi állapota 
nem engedte. Mahmnd basa a Figaró-1 oz intézett 
levelében kijelenti, hogy soha sem kért Pven en- 
gedelmet. Elfinkezűleg barom év óta többször 
-ürgösen felkértük, hogy térjen vissza Török­
országba, de ő nem akart. Inkább szár- fizetésben 

a lók meg, u yrnond, azzal a tudattal, bog-, meg­
teltem kötelesei géniét, minthogy visszatérjék Tö­
rökországba, a uig az ö szes törökök által óhaj- 
lőtt és az ü.-szi s eur- pai hatalmak által ajánlott 
reformokat a váló.-áj.fi. n végre n in ha;t; !;.«

Puszii ó esőzések Miá nálunk 13 fo­
kos íagyász tu hideg uralkodik. n-.ld v Ohiszor- 
-zúgbuu megervi.il<*,í az cg csatornái s puszi.tó 
esuí zud i Lanti k alá. Kát niábúi lá\ irat ózzák, 
hogy i-.iri v:?;'Z"svk következtében Leone For­
téban néliá'i y l .-áz beomlott. 5 ember megse­
besült, közülük egy súlyosan. Gap Liánból 
pedig ezeket jelentik : Heves esőzések kö­
vetkeztéi- *n Clrasóiéban hat es Turtohban 
három ház i lpu-ztult, Burisardóban is kárt 
letté;, az esoz -<*k. Calistano kornyékén a 
íüidek víz alatt állanak.

1 elöl as e to - ek IZagv-Szel-eabtin 
Mint nagy zu. t*m tudós iónk írja. az ottae- me­
gvár kaszinó a tél folyam n kiválóan sikerült 
elolvii ó-*-.-,tél\el *1 r nde/.i-lt, mu:y k a mag\.>r ag 
színe-j- variak g>. ülekez«’ln-iye voltak. I.-gut Ti 
esté. é jek k-vüló « rdeki -seget kölcsönzi o. hogy 
•ír. I ért>- v Gyula író, olvasott fel. a kit az ot- 
I-mi II a. yarsitg, mint a magyar nemzeti eszmék 
lelki-s lóvét, tiszt* i szerel. ' közönség nagy 

- ke- -dessi 1 fogadta úgy a kiváló felölv; ot. mint 
a szellemes f . ,a-á-t.

— z\ k?r c*f nyi postaíorgálom. A buda­
pesti postáig. it-. ,.g a postai u^omagt kcze- >rü 
csomagol: sa *-s heiyei czirnzése dolgában a kö­
zön M-g figyelmét a következőkre hívja fői:

A kanesonri és újévi rendkiviili csomagforga- 
oiii ideje .dalt a ku.keményeknek kesedeiein nél­

kül vaiv kéz • ése r ak úgy biztosítható, ha a 
közön eg a «.sotuago ásra és cziinzé-re vonatkozó 
pushd szabályokat betart a. Különösen y/■ ;n előtt 
t 11 a -1E I. a kt étkezők; 1. Pénzt, ékszeit, más 
lárgv ..fkai egybecsomagolni nem szabad 2. Cso-

iiatatlaimá v dm-k, a küidemépv bi/ott : ui Elbon­
tása utján a jelzett papírlap ;■ ap* n a cs magot 
luvgis kézbesíteni tehessen. Kívánatos t.irahbá, 
ho#. V a falad" • aj ál r. vit és tatását a <••.*:!.ágon
levő Cz imirai íi-i-ö n -zen is kitüntesse. ■ ». A •l'SO-
magc)K 1 artal mat ugv a czim raton, mint 7 Ä i-
Illőié ve len s/.aluht.-an. és részletesen keli jeli■znL
liUtiii[j. ■síre é.3 Bf csbe* széló ele nn szert kel. ii-
lelve fogyasztás a!; 1 eső tárgyakat (h usnp-mii,
szes'/’.US italok sí b.) i1 art alma zó csomagol; Clt un­
ii ala ira . n< mkülö:: 1 « I 1 az ilyen uson.avokl102 ta r-
ÍOl-ó szálliiolevi t íx^n a tartalom minőség ■ mieny-
nyist<g szeiir.l k.i ráncló (pl szalonna 2 1:1 gr« pgV
pul\:ka 3 kigr., lile•r her stb.). A tar':; !om ily
rV>zl eh *s rnej’jf-lö lése a fogyasztási adó kivP.|áeg
szett!■P"•nljáüol szíjkseg‘*s és a gvors kézbes ite-t

Hétfő, dj

Kedves éo
I doboz d> dr-'» 11 •' 
,0 fill- a Enlvm-'-:

rendelhető.

magú iá- a fa ada , \ ( sszöL öl font ktisar. Ih ÁUd Aranka tön
vagy h-zUi k Őzu ns ég s vá >Z0!i, k tsebb t r ; Ü eS játékával.

lyebb ci i yr l.u $ y íi k iái P* dig erő. . iá- Szilugx . I‘r OíU- upir ív, -zn í lar <íu. X ni- va^jv pa pir,
lattal blIO CsUlUi at ri> b i * kiíli zs nt-iigei tuub- éket.
szőni sen es ó s zim san í tkö ni. a zsinut keresz- — A B
te éri P’Mja 11 pédip pee;aj tv a.'Zsza! le : ti ni kell. Martos Fér
A pe :st teh snel vési !t pt •-ét ivornó haszne kndó. operettje a
3. A czim/ó- nel ki tló p •nd tőrtiltandó a czim- a Képszinh
zeit íz* ti k- és k< r KSZtli(,-véi ek vagy n ás meg- szereplését
külör hözt- tó jv .é>n k (p 1. ifja hl 1. idősb < izregy kívüle ját?
stb). tovább. a ez in »zeit po!>ran állásán vagy zella. Don
(ül! lit I kozásának 1 k he i yent*k pontos Nyarai An
a Un íi pt-Silt és L)éc•:-be 5/Ól<j k uíueménvek czim- Károly stb
1 ra! a -•au eze tiki' ül 1 ku mik utcza. tiá;-szám, fény nyel g
Hü.elt vs a, ójel zés stb. kit en Jő. A rende iletesi —
1 e y tüzetes je .:és ( várm egvr i ha 1 )tt • •osta
n ne.- az ut- só ! 0 a po tus é: olvas föl-
jegyz j-e kü!' JIIÜ> t n s/ ük> . 4 A czimet r ugari
a bili kolati a kei irr !, de t,a ez nem 1 •he s* -es, — A f<
llgv i czim fatá lácskára l- Tel a rabra v dgy eres ma déle.öt
Ít m - .pe pírra ira ndó. iné eí artósan a Csomag- ülést tartó
hoz í -i ■ 1 kö 111. A [ apirhipol ra irt czimeke . mip- zetet tárgy
dig . "váz, tér jf.fi« Íme ben 1 teil a burkolat ra fölra- »Budauest

un. Fel tte kl V an a toS, ll ogv a föl a iü nevét lete« czim
és la xivSái, iOwiL bá a czi iiirs [ összes adala 1 h :* koronában
tűnte . » papír lap 1,0- en n bar .1 (SOI •an is minden ta
VÍi J0i "tv.W, it na esetn , i.t ha a iU! k dalon és teh-kiu.
v vő ezt rí lira 1 let sn< c, elv eszi !(% vagy pe oivas- a testület

lényegesen előmozdítja.
— Hírek a. rendőrségről. Tolvaj világ Sz<> 

kolyi Vnna magánzóm/) F crencz-utcza 32. . niatü
lad. d úl az epei százötven 1 rónát i'*rő fehérneműt 
elioj-t ;. Gáspár József há/iszolea «Ir. I- iizessérv 

. i ala ti lakás. r jI ktt*
-.. 7. t.uron t ér - ruha: *i vei megszökótl. —- A 

■ lutrénsItí liáziszolg.-i. Dn-hor Antal há?i ■ ■ . i. al-i 
a minap Kt

A) a
nellb halt

j< asszony a síkos 
ihat eltörte.

--I 111 vív. a
iai'tian c*!vcU'/vít

!■••' »'“I
. . nd-

Időjárás Mig Köz • *j>-Európában a . 1 - c le-
íyor.ias területén a baromét« r t-mella"deit, ad'iig
:*. felől a depress?- ó megerősödött Nyugat-
iában a liömérs-klet emelkedett és r-sapadé;

•ok helyütt előfordult, Európa egvéb részein azon­
ban az időjárásban változás nem vöt. Nálunk is 
igen hid«'”* < s száraz időjárás uralkodik. Prognózis a 
.'-.••vetkező 24 ór.'v.i : Az időjárásban lényeges vál* 
lo::is nem várható.
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Kcdvt’S én hasznos ajándék mindenkinek, 
tlolv drii finom akáczia-s'árpán. Kapható 2 k. 
^;t Kalvin-téri Korona-gyógyszertárban Postán
s rendelhető. *úi^

TÁVIRATOK.
Euzdiiás a sztrájkra.

Marseille- tiecz. 14. Az általános sztrájk 
vében kiküldött végrehajtó-bizottság az 

összes munkásegyesületekhez felhívást inté- 
a melyben heves kifejezésekben 

ijltnkozik a katonaság kirendelése ellen és 
.,/( ajánlja, hogy o szuronyok hatalmá­
val állítsák szembe az egész szerve- 
yrtt munkásosztály törhetetlen energiá­
it. Az egész proletariátust felhívják, hogy 
mindenütt szüntesse be a munkát és pro- 
bhimálj! az általános sztrájkot.

víizza. deez. 14. Marseilleböl érkezett uta- 
giá-ra a tengerészek Nizzában Vilié 
fiviwheben és a Beaulieuben sztrájkba 
léptek.

A viharfészek.
Konstantinápoly, decz. 14. (Hivatalos tö- 
, ; ;rasliól.) .Nemrégiben nyolez vagy 

r//.-. bolgár rabló behatolt Augustosbun 
.^aiuirki vilajet) Hudsi Nőtt a boltjába, el- 
iiurezolia ennek fiát és megölt egy őrt.

* et újabb bizonyítéka a bolgár rablók ki- 
imeasiiinak, a kiknek áldozatai Ruméba ke­
resztény lakói, különösen görögök, bár a 
niaczed'ón bizottságok kísérleteket tesznek, 

t büntettek tetteseire nézve félrevezető 
adutokat tegyenek közzé.

színház és művészet.
Kamarahangverseny. A Grünfeld-Rür-

fjer vonósnégyes-társaság rendes vasárnapi nép­
szerű hangversenyen ezúttal teljesen Beethoven 
:nüvei szerepeltek a műsoron. Bevezető számul 
a harfa-kvinte tet jáiszottak (op. 74); ez után a 
a lures ü-dur-tno következett, melynek zongora 
szólamát Kelcr Ida játszotta kifogástalanul. 
Beethoven népszerű hetesével fejezték be a 
hangversenyt, melyet szintén kitűnő előadásban 
jele a variácziúk e hagyásával) juttattak teljesen 
érvényre. Közönség — mint rendesen — bőven 
volt.

Az ügyvédjelöltek matinéja. Az ügy­
védjelöltek és joggyakorlók országos egyesületé, 
nek ma délelőtt rendezett matinéja nagy sikerrel 
folyt le. A matiné első száma ifj. dr. Choriu 
Feni.cz humoros fóluivasása volt, utána Fuuliiy 
Erzsiké, Csillag Klara és Vaiuóy Aranka sza­
valatainak tapsolt a közönség. Ifj. Wolfncr Pál­
nak. a matiné lelkes rendezőjének derűs rögtön­
zéséit szintén szívesen fogadtak es végül Hurczeg 
Ferencz szellemes előadásában gyönyörködött a 
nagyszámú publikum A matinét dr. Elisclier 
Vilmos köszönő szavai fejezték be.

— A Gctz f próbája Goldmark Károly 
iBerlichingen Gütz« czi.nü operájának jelmezes 
főpróbáját hétfőn este fél 7 órakor tartják meg 
a sajtó képviselőinek jelenlétében.

— Szininövendékek. Ma este Császár Imre 
szabanitutta fel növendékeit. Úgy látszik még 
nekik van a legkitartóbb közönségük, mert tizenöt 
fűk hidegben is leit hazat toboroztak össze a 
Várszínházban. Pailieron kedves darabját, azl 
«Ahol unatkozriak> czimü vígjátékot játszottak e 
elég sz p sikerrel. A szereplők közül Várady 
Aranka tűnt ki feltűnő inlelligeneziájával, rutinos 
játék vH1. A többiek közül: Rátkay Márton és 
Szilagyi Ivor érdemlik meg, hogy megemlítsük 
éket.

— A 3cb herozeg premtérje. Huszka Jenő
Martos Ferencz es Bakunyi Karoly regényes nagy 
oper.. ■ «je a Bob herczeg, szombaton kerül színre

. jszínházban. E darabban kezdi meg vendég- 
zerep.ését Fedak Sári, ki a czimszerepel játszsza 

kívüle látszanak még e darabban Ledofszky Gi- 
Z ’ila. bori Margit, Krecsányi sara, Kovács Mihály, 
Nyarai Antal, Raskó Géza, Németh József, Újvári 
Károly -tb. A darab kiállításáról a színház pazar 
fénynyel gondoskodik.

EGYESÜLETEK.

— Tolvaj műegyetemi hallgató. Egy meg­
tévedt fiatalember állott a büntetőtől vény­
szék élőit. Az volt a. bűne Csihás Gyula mű­
egyetemi hallgatónak, bogy a Tudományegyetem 
termeiből és a középiskolai tanárképzőből könyve­
ket, műszereket hördüli el ,és azokat elzálogosí­
totta. A bíróság két havi börtönre Ítélte. Az helei 
jogerős.

— Pángermán ügyvéd. K remiing Lajos 
fehértemplomi ügyvéd Temes vármegye alispán­
jához tüntetőleg német nyelvű beadványokat in­
tézett. Az ügyvédi kamara ezért vád alá helyezte 
Kremlinket; a Kúria szintén helybenhagi tá ez.t 
a vád alá helyezést, úgy, hogy a temesvári ügy­
védi kamara fegyelmi bírósága már deczember 
hó huszonkettedikén Ítéletet fog mondani a pán- 
germán ügyvéd dolgában,

— A Kúria szünete. A karácsonyi szünet a 
Kúrián deczember huszonötödikétől huszonyolcza- 
d káig fog tartani, az újévi szünet pedig január 
első hat napjan lesz.
- Az nj bíiuvedi eljárás. Fayer Lá zlú 

egyetemi tanár ma este a Jogász-egyletben az uj 
bűnvádi eljárásnak a gyakorlalban való beválásá­
ról tartott érdekes fololvasásl. Fayer szerint az uj

1 járás sok bajt szüntetett meg; a por most gyor­
sabb, a vizsgálati fogság rüvidehb és az esküdt- 
birósági intézmény révén előtérbe léplek a humá­
nus szempontok is. De vis-ont vannak az nj eljá­
rásnak hátrányai is. Igv, hogy az esküdtekhez az 
enyhítő körülményekre nézve n-m lehet kérdé t 
intézni, tovab* á, hogy a semmi égi okok rendki 
vül sok formasághoz vannak kötve. A knria 92. § 
érdekében bejelentett semmiségi okot úgy magya­
rázza, hogy a büntető, t csak akkor szállíthatja I**, 
ha az enyhítő szakasz alkalma á-ának helyét látja. 
Teliát a halálbüntetést nem változtathatja át élet- 
fogytiglani fegvházra. hanem c-uuán tizenöt évi 
fegyház a. Innen Van az. hogy újabban a halál­
büntetést megint oly sűrűn hajtják végre. Fayer 
fölolvasását nagy tetszéssel fogadták a jeien 
voltak.

FŐVÁROSI Ü3YEH.
— A rendőrség a városházán. A közren­

dészeti bizottság minapi ülésen föltűnt, bogy a 
rendőrség részéről senki .-em jelent meg. Az okát 
a városházán csak ma tudták meg. A főkapitány 
ugyanis átiratot intézett a polgárm sterhez s 
me*.irta, hogy a belügyminiszter határozata értel­
mében fölösleges, hogy a főkapitányság képvisel" ,
„ . j i, I 67 f - az egyenes adóknál 2,blU.736 k. 1U f.,ve legyen a városhaza ölesem Ha azonban a va yt;iaj

■— A fővárosi háztnlajdonoBok testületé
ma dele ölt üzapáry Pál gróf elnöklete alait 
ülést tartott, a melyen az uj alapszabály terve­
zetet tárgyalták Elhatározták hogy a tesiület 
• B a; - A szeke.-fővurosi háztulajdonosok testü­
lte« czimet veszi fel: az évi tagsági dijat busz 
íz> nai-an állapították meg. a melynek ellenében 
mii,den tag díjtalanul leivilágositást kap a báz- 
es teb kiulajdonra vonatkozó kérdésekben s kapja 
a testület b.vatalos közlönyét.

A pozsonyi magyar közmlvelödési 
egesiiet nagyszombati liókja tegnapelőtt tartott 
Vc.ía.s/lR.áayi ülést Nagyszombaton. Alszegby 
Járt* ügyvezetu-alelnük terjesztette elő az egye­
sül ez évi működéséről szóló jelentését. Az 
egye-ub-t, bár szerény eszközökkel rendelkezett,

1 dmé.'ives tevékenységet fejtett ki Húrom uep- 
:... ún.vk adott negyven-negyven korona jutalmat;

i: idegeriajku tanulók jutalmazusára pedig 
aik a magyar nyelv elsajátításában na-, 
' ; t b szorgalmat tanúsítottak, ezerhétszáz 
t* - c a szellemű ifjúsági iratokat osztottak szét. 
Az egyesület könyvtára telenKg ötezernél több 

elet foglal magúban; a Kossuth Lajos születésé­
ül. százados evlordu ója alkalmából lete it*-tt 

rténeti emlékek« pedig százkilericzvenhárom 
értékes tárgyat mutathat föl. A választmány végre 

egál lapította a jövő évi munkaprogrammot.

a fővarosnak a rendőrség véleményére szüksége 
van, kérje irasban a főkapitánytól, a ki a meg 
keresésekre mindig meg fogja adni a kért útba­
igazítást.

— Audráasy Gyula szobra. A főváros és a 
közmunkatanács nem tudnak rnegá lapodni az 
iuánt, ii gy nnkép rendezzék azt a teret az uj 
parlament előtt, amelyen gróf Andrássy Gyula 
luvasszobra fog állni. A közmunka-tanács a a< sony 
iiövényes parkkal akarja díszítem s kocsiutakknl 
a szelni a teret, a mérnöki hivatal ellenben azt 
tervezi, hogy a Rudolf-rukpartut befásiíja h a par 
kot, amelyre a szobor kerül, gyalogutak Imi 
aprózza föl. Ezenkívül barom főutat készít, hogy 
a kocsik kényelmesen odajussanak a parlament 
bejáiójához. Szóval terv van már kettő is, a 
a költségeket is előirányozták, csak azt nem tud­
ják, hogy melyik tervet hajtsák végre. A köz­
munka-tanács a maga projektumát akarja keresz­
tülvinni, a főváros pedig a mérnöki hivatal tervé­
hez rágás kudik.

— A 4 5-ös választmány ma délelőtt ülést 
tartott, Kiéli István elnöklese mellett Ezúttal az 
egyes bizottságokban megüresedett helyekre tették 
meg a jelölést. Az igazoló-választmányból az ev 
végé", szabalyszerüleg kilépnék: Heinrich Kálmán. 
Hűvös József, Stern József, Morzsányi Karoly, 
Kacz Károly, Szád *vszkv József, Schweiger Már­
ton, Tliuroczy Adolf. A 4ó-ös választmány vala- 
mennyiükrt újból jelölte. A közieazgata-i bizott­
ságból ugyancsak kilépnek: Gombár Tivadar, 
Morlin Imre, Morzsán , i Karoly, Novak Saruiul és 
Siern József, a kiket szintén jelű é-be veit a 45-ös 
választmány. Az iparügyi bizotts gbnn viseli tagsagá 
rólGerŐ Lajos lemondott, az ő hely ebe a 45-ös választ 
mány Mandello Károly dr.-t íeltilte. A kuzépité^i 
bizottságba, az e,b&lálozoit Orlev Lajos helyébe 
Aprily Jánost jelölték. Tárgya as ala került rna 
Heltai Ferencznek a múltkor tett az az inditványa, 
hogv a Iteriileti jegvző választását ne tekintsék 
kerületi ügynek. Merő János, Rácz, Károly, Hűvös 
József, Tenczer Fal s az elnök hozzászólása után, 
elhatározták, hogy ezt az indítványt, mielőtt hátú 
rozatot hoznának, előbb az egyes kerületekben 
teszik tanácskozás tárgyává.

-— Megtagadott »zubveuezió Tiz esztendei 
volt az idén annak, hogy a fővaros hatvanezer 
korona szubvencziót szavazott meg a Népszínház 
nyugdíjintézetének A szubvemziót évi haté/er 
koronás le /.letekben fizettek ki A nyugdíjintézet 
most arra kérte a fői árust, hogy lámoga-sa az 
intézetei tovább is és folytassa ezentúl is a ha 
ezer koronás évi részleteket. A tanács a főváros 
kedvezőtlen anyagi viszonyaira való tekintettel 
kért szubvencziót megtagadta.

TÖRVÉNYSZÉK.
— Két hét helyett két évi börtön. Spitzer

ÍGvid íiteii korcsmáros január huszonötödikén 
vert kedés közben kétszer rálutt Tynlium Szima 
f'ldmüveslegényre. Tynlium súlyos sérüléseket 
zenvedett, de azután kiheverte a baját. Az újvi­

déki törvényszék tizennégy napi fogházra Ítélte 
^pitzerl. A szegedi tábla azonban szándékos em­
ber*. lés bűntettében mondotta ki bűnösnek és ezért 
>t évi börtönre szabta ki a büntetését. A Kúria 
helybenhagyta a tábla ítéletét, bárba Baum 
garten Izidor kororiaügyész-helyettes az enyhítő 
szakasz alkalmazását kérte.

A közönség köréből.
JP« L. IL.

Ch.na bor vassal 42900

kitűnő étvágygerjesztősze* gyengéi*edokavfc, 
jéreze&enj »-knek • tiduióknefe. A ;u j k • s

. ‘itdelik orvosi tekintélyek. Több mint orvosi 
izonyitvány 28WT Pomp« sir ti 181 Több arany 
r V2ÜSIéremmel kitüntetve. P él literes palaczkík 

„ _ r) fii. 1 literes palaczk 4 kor. 40 fillér. Fő raktál
jX'ß J. Serravallo gyegysz. Trieszt.

egesz kőzg/dnságunk leledzik, az idén tisztulni 
fog, ez a rumény azonban nein vált valóra. Még 
ma is abban a reményben vagyunk, hogy azon 
ránv, a mit a gazdák tanácskozásai során a 
vámpolitikai fejlődésre nézve megáilapitoltak. 
már a legközelebi időkben érvényesülésre is 
talál

Az elnöki megnyitó után előterjeszt ették az 
gazgató választmánynak lapunkban már ismerte­
iéit évi jelentését, melyet liartal Béla, Ugrón 

Itr-n, Miklós Ödön, Koller Pál, Rubinéit Gyula 
Mérey La;os hozzászólása után egyhangúlag el­
fogadlak. Tudomásul vette ezután a közgyűlés az 
gyesület zárszámadásai!, a székház építésére fel­

vett kölcsön fe.hasz* álásáról szóló jelenlést é- 
megállapiiootta az 1903.évi költségvetést. Bartal 
3éla indiványa fölöit, hogy az egyesület az 
autonom vámtarifát és a kiegyezést sürgesse
meg s kérje fel a törvényhozást, hogy újabb
kiadásokat ne szavazzon meg és legyen a tör- 
vény hozás munkasabb, napirendre térlek, mert az 
egyesület nem politizálhat.

Végül 11 ammersberg Jenő bemufatla az nj 
választmány névsorát s ezzel a közgyűlés vé­
get ért.

* Az államházteriás mérlege. A pénzügy­
minisztérium most teszi közzé a magyar korona" 
íoz tartozó állami pénztáraknál ez évi julius 1-tő* 
szempieiuber végéig előfordult brutto bevételek­
től és kiadásokról szóló kimutatást, melynek főbb 
adatai a következők:

A bruttobeiételekről és brutlokiadásokról szóló 
kimutatások szerint áz 1902. ev 111. negyedében:

bevételéit összege G.2ÍÜ. 150 k. 34 frei, a ki­
adások összege pedig 1Ü,06G069 k. 20 íréi, ki 
sebb volt, mint az 1901. év hasonló időszakában 
5 _igy az 1902. év 111. negyedének mérlege 
3,'95 918 k. 86 Irel kedvezőbb, mint az lftui. 
ev Hl. negyedének mérlege. Be vételek 6.270.150 k. 
•14 fiel kedvezőtlenebbik, mint az 1901. év har­
madik negyedellek eredményei: a bélyegnél 
405 421 k. 34 frei, a dohányjövedéknél 383.123k. 
tih frei, a sój ivedéknél 2,054.709 22 íréi, a
t* mkuhászatnál 239.066 k. 53 frei, az állami 
li go vagyonnál 298.593 k. 49 frei, az állami elő- 
egeknel 651 125 k. 22 fiel, a posta, távírda és 
távbeszélőnél 1 584.663 k. 18 frei, a m kir. 
ál ami' vasutak üzleti bevételeinél 2,663.210 k. 
28 Ire. és az allann javhk eladása, telepilvénye- 
-ek által fizetett vételarak, maradvány- es irtvány- 
földváltságnál 1,114.702 k. 13 frei kedvezőbbek 
V'dtak. A lényegesebb visszamaradások pedig a 
köveikezök: A sorsolási kölcsönn**! 281.470 k.

a
cs italadóknál 3,125.435 k. 01 f„ 

a fém- és opalbányászalnál 363.086 k. 
21 f., a pénzverés és femb-\állásnál 8^8.112 k. 
46 f., a m. kir. állami vasgyáraknál 1,068 8 6 k. 
87 f., a különféle rendes bevételeknél 6,401.475 k.

f-» a kereskedelemngzi minisztériumnál 
301.542 k. 13 I., a gödöllői korona-uradalom ésáí- 
ami 'ótenyészmtézeteknél 275 129 k. 64 f. A 
kiadásoknál mutatkozó lényegesebb eltérések a 
következők: Az államadósságuk összes nemeinél 
az eredmény 9,932.765 k. 58 frei kedvezőbb, 
mini az elö^ß év hasonló időszakában, ami né­
mely államadósság beváltásáról szóló 1902. évi 
V. törvényijük végrehajtásának a folyománya. A 
kiadások nagyobbodtak a következő tételeknél: A 
pénzügyiga7gatiig síb-nél 246.422 64 k. frei, a do- 
hányjövedéknél 289.825 k. 36 frei, a pénzverés 
kS ^“‘beváltásnál 3,417.807 k. 82 frei, az állatni 
épületednél 481 262 k. 14 frei, az állami vasutak 
leruhá asa](rsUjepitkezéseinélkimutatott813.318k. 
i0 liej^ az állami erdőknél 1,115.472 k. 94 frei, 
3 ooj'Pás- és közoktatásügyi minisztériumnál 

az igaz ágügyi miniszteiium-
a honvédelmi min-ute-

, a 391 k. 35 fn- 
n*' ^95 331 k. 36 frei 
r"lMlnál 1.814.424 k. 92 frei, a rendkívüli közös 
"gy' kiadásoknál 1,398.157 k. 25 frei.

Czleti heti szemle.
Liszt, hüvelyes vetemények és takarmány 

czikkelt. (Saját tudósítónktól,) Búzaliszt.
Mai jegyzések : ^ o A

vu't és a forgalom jelentékenyen emelkedett. Az 
árak ennek következtében megszilárdultak és to­
vábbi emelkedésre van kilátás. Jegyzések ; Ujbor 
! száz .lék 11 K, fehér uj 20.50 K, siller uj 21 
K, fehér ó 3 éves 27 K vörös ó 3 éves 35 K. 
Az árak 50 literenként, hordó nélkül, Temesvárról 
szállítva értendők.

Széna, szalma, takarmány. (Fuchs József 
nagykereskedő tudósítása.) A hetivásáron széna 
és sza inában kevés behozatal és élénk kereslet 
volt. E adatolt: középminöségü jobb és elsőrendű 
széna250—320, muhar 350, alom s/alma 135. zsup- 
szalma 160, szecska 2 per 50 kiló fuvaronként 
házhoz szállítva. Préselt széna 260—28ü, préselt 
szalma 140—160, 50 ku, a józsefvárosi pálya­
udvaron.

Vetőmagvak (Mautner Ödön tudósítása )\Törös- 
here (Lóheréimig.) Az áliandohideg időjárás da­
czára, mely a cséplesi munkálatukat nagyban elő-e- 
gile te, úgy a bel-mint a külföldi termelő vidékekről 
kilátásba helyezeti nagyobb szállításuk még eddig 
kimai adtak. Ennek következtében az árak nem is 
változtak, de azért á uban sincs hiány, bár min­
den ami eladásra került múltbeli árakon, söl jobb 
minőséget meg valamivel magasabb áron is fizet­
tek. A piacz jelenlegi helyzete következtében, a 
gazdák nincsenek kényszerítve készletüket a múlt 
heti jegyzésnél alacsonyabb áron eladni. A kül­
föld még távolról sem fedezte szükségletét, mier! 
is sokkal nagyobb az árak emelkedésének, mint 
azok csökkenésének valószínűsége. Ezen valószí­
nűség mellett bizonyít még azon általános véle­
mény is, mintha jelenleg még csak a küszöbön 
állnánk egy igen nagy es élénk heremagüzlelnek. 
Luezernamag. Daczára annak, hogy a kínálat 
nem siir ős természetű, a múlt heti árak még 
sem tudták magukat fenntartani és úgy a belíöi- 
dön, mint Olaszországban az árak minőség sze­
rint 50 kgként 2—4 koronával csökkentek. Répa­
mag. Kültölui hírek szerint az arak emelkedtek 
egy kis-é. Ezen emelkedesoka abban rejlik, hogy a 
megtermést ti11becsűiték és a kereslet nagyobb, 
mint tavaly ez idő táp. Bükkönyt és muhart, jó 
árak melhtt lehet a budapesti piaczon elhelyezni. 
A haltaczim irán\zata csendes, a fümugvaké 
változatlan. Jegyzések nyei sávúért 50 kgként 
Budapesten

Vöröshere 64—75 kor.
Luczerna 56—58 „
Muhar 9—10 „
Balkaczirn 13 — 14 „
Bükköny 7—7 fel kor.

Gyapjú üzlet. (Allschul Lajos jelentése.) Ám­
bár piaczunk eddigi szilárd jellegét m-gtartoUn, 
a legutóbbi két hét forgalma csak csekély ma­
radt. Eladatuit úgy b*"T mint külföld rész.re 
K 6. 6u0 zsák változatlan arakon.

KiivElyesek ea termények. (Az Egyetértés 
tudósítása.) A bélnn a hüvelyes üzletben a forga­
lom különösen karácsonyra szükséges czikkekben 
élénk volt. Babról mindamellett, hogy a külföld 
már nem igen keresi, még s úgy az árak, mini 
az irányzat szilárdak maradlak. E szilárdság arra 
vezethető vissza, hogy belföldön áruhiány követ­
keztében az ajánlott mennyiségek könnyen lalal 
nak vevőre. Jegyeztetik allumá-on nagy feliéi 
10—10 50 K, gömbölyű lO'őO—11, törpe 11 '5' 
—12 K, barna 7 25—7 50 K, tarka 6"50—7 K 
Borsó hámozva egész 17 —19—2$, fél )6—17— 
18 K, hajas áru zsizsikes 6—7—8, zsizsiklelen 
li —12 K. Lencse aj.adták 10—12 Iv-ert. A öle- 
szilárd 575. hasa 22—23 50—24 50 K. Mák 
szilárd 27—28 K. Kendermag lantba irányzat 
mellett 9 — 9 25 K Mind 50 kg.-ként.

Petroleum. A Köolajfínomitó gyár-részvény- 
társaság tudósítása az Egyetértés számára.) 
Az időjárás a nyersolaj hozatalát igen megnehezíti 
vs igy az árak az eddigi színvonalon maradlak. 
Fiumei k, isuily-kooluj 42 korona — üli., 
fiumei white star kőolaj (háromcsillagos 
34 k. — fill., fiumei standard white (kétcsilla­
gos) 31 k. — till. (Mind ÍOO kg tiszta súlyért

" bér-
k.-val

NEMZETI SZÍNHÁZ 
Laar király.

Szomornjaték ő felvonásban, 
irta : Shakespeare. Koi ditoita : 

Vörösmarty Mihály. 
Személyek:

Lear 
Cornwall 
Atban 
Kent 
Glester 
liiig.írd fia 
Edmund 
Bolond 
Gonerit 
Reg :n 
Cordéiia

Kezdete

Szaesvav 
Bakó 
Hí ténvl 
Gál
Egressv
Mihályi]
Gyencs
Dezső
Jászai M.
Szacsvavné
Török I.
órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Casanova.

Regényes nagy onerctto 8 fel­
vonásban elSjátékkn!, szövegét 
irta: Faragó Jeníi. Zenéjét 

szerzeite : Barna izeó. 
Személyek:

A sátán Szirmai
A felesége Kürv K.
Bonaparte Kovács M.
Barbarina llarmath I.
Tunina Dvlliné S.
Lucy K ooinai I. j
Casanova Jakab Nyarai 
Mózes Szirmai
Lia K üry K.
Stella ilarmath I.

Kezdete 7 órakor.
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ű

13.30 1290 12.6
6 7 7l|,

12.30
8

11.70 11.30 11 10 9.20 5.80
F G AB dara C dara

4.46 4 60 14.80 14.10
Árpaliszt

0
mai jegyzése:

1 2 3 3b________

10.— 9 50 9— 8.75 8.25
Köleskása

0
mai jegyzéke-

1 2 3 4
13 50 13 — 12 50 12.- 11.25

Tengeti-d;
Finom

ra mai jegyzéke:
Közép Goromba A Polenta

9.50 ~ li.— 11.- 11.75

KÖZGAZDASÁG.
* Az O. M. G E. közgyűlése. Az Országos 

Magyar Gazdasági Egyesület ma délelőtt tartotta 
meg rendes évi közgyűlését a Köztelek dísztermé­
ben gróf Dessewfí'y Aurél elnöklete alatt.A köz­
gyűlésen az egyesület tagjai igen nagy számmá* 

voltak jelen.
A közgyűlést gróf Dessewfí'y Aurél elnök hosszabb 

beszéddel nyitotta meg, visszaptll. ntást vetve az 
egyesület eddigi múltjára, fejlődésére és tevé­
kenységére. Az egyesület életeben két fázist .át. 
Eddig a mezőgazdaság különböző ágainak ápolása 
volt a főfeladata, mig az ujatib korban már tá- 
gabb körben mozog, t i. nemcsak a mezőgazda­
ságnak legközvetlenebb kérdéseivel foglalkozik, 
hanem egyszersmind ezeknek táyabb éltelemben 
való fejlesztésével is, a melyek mondhatni po­
litikai és közgazdasági problémákká váltak. 
A legutóbbi évben abban a reményben voltunk, 
__ úgymond — hogy az a ködfátyoi, a melyben

Takarnia nvezik kék:
Arpadercze 5.30 kor.
Takarnia lydercze 4.90 >
Köleskorpa 3.20 »

Szilva, azl vaiz óe zsiradék. (Markó Albert 
nagykereskedő czeg heti jelentőse.) SziLa. A le­
folyt heten ismét magasabb árban fizetett, meri 
a termelővidékeken mai csak igen gyengék a be­
hozatalok, a raktárak kie< nyék, a szükséglét pe­
dig úgy a bel- mint a külföld részéről ellenben 
igen élénk volt. Boszniai szilva, mit az osztrák 
vidékeken erősen kerestek 50 kilogrammunkul! 
1_1 és fél koronává, emelkedett es szerbiai
szilva a múlt héthez ki-pest fél koronával drágult 
per 50 kg

Szilviiz Színién szilárd irányzatú a jó fogyasz­
tási szükséglet es a gyenge kínálat következleben. 
Tulajdonosok F koronával többet követeinek 50 
kilogrammunk int. mivel prima minőségű áru már 
csak gvéren fordul elő

Zsiradékok. Az egesz bélen igen szilárd volt 
az üzlet mely mellett a kereslet leginkább lu 
haladta a kínálatot és igy magas árak melleit 
riag*. forgalom létesült. A téli ölesek sokkal ki- 
sebt-ek, mint várni lehetett volna és a piacz igy 
időnk int egészen ki van ürítve, annál inkább is, 
meri a sertés Németországba is exportáltatik. 
D sznózsir a bél folyamán 2 korona, mig szalonna 
2—2 és fél koronáig emelkedett per 6U kg.

Repczeolaj es Repózepogacsa. (Az Egyet­
értés tudósita-a.) Repczeolaj. Nyugodt irányzat 
melleit az üzlet csendes Kész és határidős áru 
legyez nagyban 64 k., kicsiben 65.— koronát 1UU 
kg.-kinl minden levonás nélkül Bpesien. Repcze- 
pogáesa belföldi használatra több kocsirakomány 
10.50—10.60 k. árban kelt el, jegyzése változat­
lan szilárdan zárul. Vadrepczcpogtiesa és egyéb 
kévéiék-olajpogncsa lápértéke szerint 2—3 koro­
nával olcsói b, de ebben a czikkben alig van üzlei.

S/ilvoiium és bor. (Káldory és Grüner 
leme-ván c ég tudósítása az Egyetértés szá­
mára.) Szilvorinm. Élénk jó lorgalmu üzlelrííl 
tehetünk jelentést; különösen uj áru részesüli 
rí g\obb figyelemben. Az arak nem változtak 
Jegyzések : 1 éves 43 százalék tiszta áru 45 K 
2 éves 45 százalék liszla áru 6U.50 K, 3 éves

20° o göngysulylyal ho’dóstul Budapesti* 
mentve szállítva értendők.) Egyes hordók 1 
drágábbak.

Asvanykenöolajok. f\ höolajfmomitó 
g-vár-részvényIarsaság tudó-itása az Egyetértés 
számára.) A jegyzett árak a következők : 
Fiumei 6. sz. kiváló nehéz gépolaj (főj- 
súly 907/10) 37 k, fiumei 3 sz. nelie/
gépulaj (frtjsuly 905/07) 35 k, fiumei 2
-z. könnyű gépolaj (fajsuly 900 02) 33 k,
fiumei 1 sz. orsóul, j 30 k., fiumei 0 sz. tisztító 
olaj 20 k., fiumei 4 sz. vulkán-(henger-i olaj 
(f jsulv 907 10) 20 k. Továbbá hengeruh.j ing. 
magas lobbanási fokú) 55 k., (mind 100 kg. tiszia 
-ulyért, hordóstul, valódi g mgysuly lyal, Buda­
pestre szállítva.) Nem orosz nyersolajból fino 
mit ott olaj fíjsuly és kenőképesség szerint 4—8 
k.-val olcsóbb.

Seriéeuzlet. (Az első magyar sertéshizlalú- 
rész vény társaság tudósítása.) Az üzlet hét egével 
élénkebb volt. Heti átlagárak: magyar valo- 
natott 32U 380 kilós áru 111 — 112 f., z'80—3U0 
kilós HU—111 f. Öreg 3UU kilónál nehezebb 107 — 
1U3 fillér. Szerb 102- 110 f, tiszta kiiónkint, paron- 
kmt 45 kgr. életsulylevonással és 4-'0 engedmeny- 
nyel. — Elesrg-ki uk: tengeri 14.— K — f.,
árna 12 K. 80 f. Kőbányán átvéve. Helyi állomány : 
deczember 5-én maradt 33241 darab, ehhez felhajtás: 
belf'.ldröl 213 drh., Szerbiából 2481 drb., egyéb 
államukból 2G94 drb , összesen 35938 drb. Kihaj­
lás : budapesti fogyasztásra (1—X. kerület) 
3574 (irb., belföldre 1100 darab. Becsbe 955 da­
rab, osztrák tartományokba 935 darab. A szappan- 
gyárban feldolgoztatott: 2 darab, maradt 33003 da- 
rJb. — A részvény-szállásokban a szerbiai ser­
tésekkel együtt 15159 darab van elhelyezve Az 
cgúszsi -i és transitú-száilásokban maradt deczember 
5-én 7318 darab; ehhez felhajtás Szerbiából 
2481 darab, elhajlás 4329 darab, maradt 5470 
darab és pedig szerbiai. Az egészségi szemlénél 
január 1-sejétől máig 414 darab surtíst vontak 
ki a l'uLryusztus alul és dolgoztak fel technikai 
czélukra.

Bécsi vásár : decz. 9-én. Felhajtás 11123 da­
rab sertés ; köztük 4522 drb. süldő. Az üzlet lanyha 
volt. Nehéz 98—101 f.. kőz-pnehéz 92—99 f.. süldő 
GS—SC f, száz kilogrammonkint elevensulyban.

Drezdai vásár: decz. 8-án. A vásáron volt 
1551 darab vidéki sertés, mely 54—G4 márkán 
kelt, eleven súlyban.

Berlini vásár . decz. fi-án. Felhajtás 743G darab 
sertés. Üzl* t c sendes volt. Mecklenburg! 59—60-, 
vidéki sertés 57—59,belföldi 54—.itl márka.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
1V)02. Hétfő, deczember 15-én.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Nines előadás.

VÍGSZÍNHÁZ.
Louie.

Rolióz.’-t 4 felvonásban. Iria : 
Biurre Veber, Fordította: Hel­

ten Jen**.
Személyek

Dupont tiótli 8.
Castilloa llegeclüs Gy.
t’rancolin Tanay F.
Baburtm Szeréray Z.
Bru Vendrei F.
Lmite Varsányi I.
Des Ecliviiauetter.*' Huny diM.

45 százalék gyöngvtiszta áru 78 K. Bor. AjB'-i -e .v*,g ád> J.
közeledő ünnepek jótékony befon assa! vannak az .\nlojiU. Bárdi u.
üzletre, a mennvibsn a velelkec.lv léi yegesen ja-j Kezdete 8 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ
Grantle Troupe i’urisicr.ne de 

Comédie-*
Freden: Achnrd

La damn de citez 
5 ax me.

Comedia en 8 notes de Me 
Georges Feydeau.

Kezdete fél 8 órakor.

URÁNIA. 
Keleti Svajcz.

Kezdt-te 9, t

ÓVÁROSI nRFEllil
Waltimann Imre igargató.

Nagymezö-utcza 17.

iyi.» hétfőn “"SiC
a Budapest VI. k* r Terézváros)

általános Jótékonysági Egyesület javára 
jótékoiiyezéln elüti fiús

az összes elsörangu művészek
föllépt év*: I; továbbá

TÄRüili SZiiiPAO
ős

fi hárem kalandja
6LB a* o 1 s* <>

előadása
A télikertben reggel 5 óráig Vö^ös 
«- lek czigányzenekara hangversenyez. *;/:«

H7 wy1" "t;

m
Util Mki

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

IVEGJrLENT
ESZMÉNYI TÖKÉLETESSÉGBEN

4fii*::

fi YCST iROGí,

vUj A ES MODELLJE.

BOVLBRET

-!ilÍ' |!V .illő,1M

BUDAPEST, liew York palota. 
Karácsenviés ujéviajándákok

he ,p '• : • inlom dús rakt/-r<.r Dt bB 
az j pap gályokban, kanári-énekesek 
vi ;trü Sßifert-fäle törzsbe! va! m:i ; n .rí, 
ki .árit mindenfele ar f an. fvitu: t j
n -»tény ke’. Mi -il.ü tel- ktilío 
d i- és énekes madarakat, faj-kutsakat, ny 
lakat, galambokat Hadáreiedeit, stájer I ncya 
tojást kalitkákat:! l.g-vy-ze ü'.h vrlyio. 
a leg l«£a:i-abb kivit einen Vtdé imegiGL 

: . . «j, : ifli- •• t * * ; t élő meoér- *
fzésért jótállók. A vg . f K

v .i^kü it -• kitel va vlyeg kéretik.

T03LER B Mires eöése
Butia .ost, IV Var« Süuz-u. 10 a* (Blöfib Granúloe-Mtc*

A7, Egyetértés telefocszämai: 

Szerkesztőség: 708.
Kiadohiwatai: 70S.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de c rovatban a la 
uk intézett tudaki zódásokra készsémrcl f"!c!fir

A baj 
10 ezer icl

C* T Szatmár. 
Magyarországon 8- 
kik a bapti-'tg i ‘ i t" V 
baptistákkal rokonszenvc/.i 
Legtöbben vannak kö::<"*‘tü 
máiiok, de vannak nemet::

órako

zárna ez idő szermi 
t'-helő. De azok- 

:ekct látogatj;.a. ‘ehát a
felül van a L'5 ez. ere a 

magyarok, azután r - 
és szláv ajkú gyüleke­

zetek is, a szert* és horvát azonban nagyon kevés 
közöttük. A ftlckezet ügyeit * ,-yik országos értekez­
lettől a másikig egy választól; biz-.-Msag vezvii. Ili 
a vallás szabad gyakorlatára vonatk* z.-i 1995. XLI11- 
t.-ez feltételeit teljesítik, a törvényesen en smert f *' 
lekezelek sorab.i lépiietnek.

Kamocsa. Van elég. de nem ajánljuk * cyiket 
sem. Az. ilyen ' *rmcszetil ügyeket legtiviv) -ebb cs 
legtanáesosabb ott, abban a körben dmtézni, hol a 
elek kölcsönösen ismerik egymást.

Sz. M , I álpalota. 1. Az 1875. XXIX. t. ez. 
2-dik §-ának e) f) pontjai szerint első osztályú ke­
resetadó aiá tartoznak a seged'néikül dolgoz* önáiló 
kózmüiparosok, továbbá kis- és nagy k *• '-.rben a 
segédekkel dolgozó kózmüiparosok \ . V. Az ipar­
test Jetnek minden iparos köteles tagja

Cb G Sunja, A H. Ycrbó, Özv. P Gy-né 
Félegyháza, B K Vaisz.ló, B A Budi is H. 
Á. b.-A -Ljheiy, Br M L 
Yalkány. F. i Gyulafehérvár, 
sorsjegyeik nem nyertek.

H E. Hal . \örv<!;. vs/ 
nyert.

K L Yn spatak. Sor;'.-
hirt.

T. L , Arad. Sorsjegyei nem vesztették érvényü­
ket; a 2799—091 is 2799—617 számmal egyéni:»:! 
4 koronát nyerte L.

V. P., J Ion or Szive ’.c • i: kérésével ( ! for­
dulni, a hol n sorsjegyet vette.

J. F. H.Szt.-Andiás H-“".' 42. számú 64-cs 
sorsjegye még 1889-ben 360 koronával Luzatott ki.

P K A igy úgy. Attól függ, hogy milyen a keime, 
mely tinta-foltot kapott * s miiyen a tinta, mely a 
foltot okozta. A fehérneműről a giibacs- cs aiízorin- 
tiula úgy tüntethető el. hogy a tehet v;zz 1 meg- 
nedveutik és azután többszörösen st-skasavval dör­
zsölik be s végül lágy vizl* n kimossak Kitűnik a 
folt akkor is, ha erősen hígított salétromsavval mos

8z.ar.osiv
M A.

3:

ír. H í.
ár'ispv'iak

; koronát

eiről



4

to

EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, DECZEMBER 15. 1902,
a4k. Mild a két anyag úgy fejti ki a hatását, hogy 
Kioldja a tinta színanyagát. Ugyanezt teszi a tiszta 
borszesz az ani mtinta színanyagával. Anilintinía 
föl ját úgy kell a fehérneműből kivenni, hogy tiszta 
borszeszszel mossák. Az ezüst- vagy rahojelzö tin­
ta foltját jódos-jód káli oldattal keil ismételten moso­
gatni. Gyapjúszövetnél pedig, ha még friss a tinta­
tolt, egy csomó vattát vagy valami jó itatóspapirost 
vesznek és fóti tátják vele a tintát. Alikor a tinta fo­
lyékony része fel van itatva s csak a folt van még 
meg, akkor a foltos helyre kevés édes tejet csüpftg- 
tetnek s azt is fülitatják vattával és itatóspapirossal, 
ízt az eljárást mindaddig ismételni kei!, mig a foltra 
esöpögtetett t jnek a Matatásnál sötét, tintás szine 
többé nem lesz. Ekkor a folt helyén a gyapjúszöve­
tet szappannal jól ki kell mosni és kendövei szá­
rasra törülni. íla a folt már nem friss, hanem be­
száradt, akkor a tejet hosszasabban keli rajta hagyni. 
Esetleg egy napi megszakítással többször is rneg 
kell ismételni. Ez a módszer alkalmazandó a sző­
nyegeknél is,

Ingatlanok forgalma.
A főváros területén a lefolyt héten a következő 

ingatlanok kerüllek átiratás alá:
Pesten: Illyés Alajos és neje háza VI. kerület 

Fáklya-utcza 8. szám Bakó József és nejére 7207 
koronáért. — Kallivoda Pál X. kerület Kereszturi- 
at 112. számú ház része kk. Kallivoda testvé­
rekre (öröklés). — Krausz Ferencz VII. kerület 
Kazinezy-uleza 13. számú ház 1 ,e része Bauer 
Józsefre 2<i00 koronáért. — Faykies József Vili 
kerület Kélvária-utc-a 5. számú háznak része

ö'.v. Faykies Júzsefriéra. — A pes i magy. ke 
resk. hank V7. kenhet Váczi-kőrul 50. számú háza 
275.000 koronáért. Gelb M. és fia czégre. 
Schneider Róbert V. kerület Erdőtelek 1587 | 88 

14 í a. számú háza 30.000 koronáért belvárosi 
takarékpénztár részvénytársaságra. — Bárány 
Dezsőné VII. kerület Zugló 2347 j 48 j a. számú 
telke 7500 koronáért BaAn Istvánra. — Kovács 
Tamás VI. keiülel Füzér-utcza 6. számú telke 
18.590 koronáért a budapesti önsegélyző taka­
rékpénztárra. — kk. Wieser Gyula VI. kerület 
Eötvös-utcza 25. számú haznak része Wieser 
testvérekre. — Magirius Hermann Vili. kerület 
Dugonics-utcza 12 | b. számú háza Magi Idus 
Maliid és E'elre. — Neu Ferencz, VII. kerület 
Pillangő-utcza 18 számú háznak része kk. Nau 
testvérekre. — Kraue/, Mór VII. kerület Bethlen- 
uteza 39. sz. háza Ligart Janos és nejére (csere)
— Pollák D. Zsigmond VII. kerület Nefelejis-utcza 
47. számú háznak fél része Pollák testvérekre.
— Rolhfeld-S/itya Jozefm VI. kerület Dalnok- 
ntcza 1 I b. számú háznak fél része dr. Fodor 
Árminnéra, szül. Rntlifeld Annára. — Csaszru-k 
József és neje IX. kerület Gyep-utcza 50. számú 
házuk 28.1 iOO koronáért Schuszter Ferencz és 
nejére. — Szabó József VIII. kerület Sztit-utcz i 
9. számú háza 78 145 koronáért Dumbora József 
és m jére. — kk. Sehachner Eleonora IX. kerület 
Gát-utc-za 12. számú háza Wachtelschneker Jó- 
zscfnéra.

Budán. Höflinger József I. kerület. Kelenföld 
1374 — 28. 13722—30. számú telkeinek f.-le része 
Hnfimger Józsefnéra (ajándék), Manó Józselhé I

kerület Tabán 259. számn háznak egy nyolczad 
része 1575 koronáért Mák Ferenczre, FoS\ó 
számla leszámítoló bank II. kerület Víziváros 
3357—3361. számú telke 4O.000 koronáért Várady 
Rády Jánosnéra, Polonyi szül. Sieg várt Mária II. 
kerület. Törökrészi dűlő 6592- 93. számú telke 
özvegy Sieg vart Ignáeznéra, Soatz Ármin II. ke­
rület Országút 3885—86. számú háznak egvhatod 
része Spatz Róza és Károlyra, Spatz Ármin II 
kerület Országul 3529. szama háznak fele része 
Spatz József, Róza és Károlyra, Varga György és 
neje I. kerület Domb-utcza 17. számú telkük 
3600 koronáért Budapest közönségére, Kovács 
József III. kerület Szépvölgy-dülő 5224. számú 
telke kiskorú Kovács Jozsefra, Mihalik Ferencz 
111. kerület Vörösvári-ut 612—4. számn telke 
20,100 koronáért Egv esült budapesti fővárosi ta­
karékpénztárra, özvegy Meszner Miháíyné IÍI 
kerület Tes'vér-hegyen 3161 j 1 - 2. számú telke 
520 koronáért Kovács József és társaira, ilerir.ger 
Mátyás III. kerület Kaszás-dülő, 692U | 21. számú 
telke 1600 koronárt Behringer testvérekre, özvegy 
Schlosser Istvánná III. kerület Üiömlvgyen 
4546. számú telke 600 koronáért Schlosser Már­
tonra, Sableder Lajosné III kerület Vörösvári-ut 
1771 I 20. számú lelke 8510 koronáért özvegy 
Mayer Ferencznéra, Zay Ádolí III. kerületÓ-Buda 
760. számú háznak fele része 18000 koronáért 
Zay Adolfnéra, Jeulschka József III. kerület Maj- 
láth-utcza 633. számú háznak egynegyed része 
Jeutschka testvérekre, Raab Mártonná Ili. kerület 
Törökkő-dűlő 5904. számit teleknek része kiskorú 
Raab testvérekre.

Napirend.
Hétfő, deczomker lő.

Kaptár, Hétív, 
— pr.j. Valérián, 
kuk, • Z-iúő : Kisír 
szik. 8 iV> 
óm

dec zom":er ló. Róm. kai h. Vu lér ián 
— Görög orosz (deczember 2 > Haha 
ló. — Arp kel 7 óra 27 p., nyn*- 

52 p. Hold kei 4 óra 45 p. délután __ nyug--zik 7 
„ .. p. reggel. - Hold a földközelben 2 óra S7 p. délután.
A pé ?Áezy miniszter fogad d u. ü órakor.
A főváros' m ignnép ítészét i bizottságának ülése az újvá­

rosházán. 5 órakor
Szabad Jyceuin. előadása fél 7-kor «íz egyelem i.;po- 

late- méhen. “Előadó Béketi Kernig Magyarország kultúrtörté­
netéből.

A M. Tud. Akadémia 111. osztályának é e 5 órakor.
Jótékony elíiadán a VI. kerületi közjótékonysági egyesület 

javára a fov. orfeumban.

A cs»h vonósnégyes társulat fiangrersenye a Rovaj > 
fél 6-kor. ' ^

Nemzeti Alazenm : állattár- és ásványtár délelőtt q 
óráig.

A téli tűt lat a városligeti műcsarnokban nyitva c, 
óráig. Belépő díj 1 kor.

A" Nemzeti SzaJoo Pail Lá=zló kUlHtás Látható 9.. 
Belépő díj ó<; fillér. ~'5'<

Technológiai iparmuzenm <3. e. 9—1 Zrá'.g.
Iparműi' 'szeli t&rsaJat téli kiklUtüsa. nyitva g „ . 

Belépődíj 50 fillér. ' “‘‘í
kereskedelmi muzeum a városligeti ipán.... . o - . r "W-AiVUjnyovitx a * - i'Z-ig.

'Akadémia Goethe-szobíja nyitva 10 órától lg órái» 
MtlZeami könvvtir 9—1 őriig.
Akadémiai könyvtár nyitva 8—7 óráig.

Színházak heti máskora

Használt és uj ___________
pénz-szekrények Kereskedők:
rendkívül olcsó áron kap- 
hatók a budapesti pénz- 
szekrény raktárban Buda-

S M. kir.
i Operaház

Nemzeti
színház Vígszínház Népszínház Masyar

sziultáz Iráni»

K. dd
Benlc-hingeni

Götz ílitlíUus csűrni Csókon szerzett 
vőlegény

i
Katalin

A fraiuK.-ii 
társu.at 

vendégjátéka 1 K-Ietl Svájc

Szerda Az utolsó levél A doktor ur Egy görbe nép
i

Niniss • keleti 8ví,c

Csütörtök Dcrliehingeni
Götz Király-idülek Hapták Lili Nini ss Keleti Svájc

Pontok Tannhlluser Faust
!

Haptúk Casanova Niniss
SzlD. i = k. VÍ2=. 
gála ti eiö&ááj-E;

Szombat Ördög Róbert Az ottaché Haptél: Bob herozeg Niniss ■ A megváltás

Vasárnap B erlich ingeni 
Götz

.U. ibolyafaió 
Kb:ác'öiiyí élőm A doktor jr 

Hapták

A be íy á r 
kendője

Bob hticzeg Ninias ! A megváltás
KUeti 7L. r

---- --------------UJ------ ------ JMIIW ■MIMIIM ■-------- 1 ------------------- ---------------- J!

lés iparosok.
banktársaaága m. sz.

pesten, V., Bálvány-! Budapest, lleák íér 6.
***caa ®* sz* Hit I képes bu'.iapesti keres-

kedókues és iparosoknak 
előnyös feltételek, leszállí­
tott kamatláb mehett hitelt 

nyújt :
Személy* és tárczah teleket

20.000 koruuűíg.
Bekebelezesi hiteleket

Szánkó,
elegáns határok (Kupé), 

különféle használt és luxus­
kocsik és lösze számok öl­
es n eladók Mellinger éa 
Welsz szállító czégnél Bu­
dapest Káról y-körut4 6 sz. 
vagy neve/ett ezég bizomá­
nyi raktárában Damjanich- 
eteza 38 sz. alait. 401M

:/ 5c5c5~25ZS"25"2S2LS~25ZS"25"2S25t^

Olcsó vilkmos világítás,»

Surányi

szaloncukorka
legfinomabb minőségben
I kg. 4 kor., 2 kg 7 kor
4 kg. 12 Kor bérmemve 
utánvétel melleit, finom, 
fnas tea-sütemény is 

kapható 45054

Snrányj cznkorkagyár
Wagy-Surány, Nyitraregyee

budapesti üres telkekre és 
házakra. z,di82

Előlegeket értékpapírokra.
Taknrékbi'téb k

|-í és féi százalékkal ka ma- j 
tcz.tatuaK. Kedvező felté­
telek. A -észjegyek évek 
ói 6 százalékos Kamatoz­
tatásban részesítik a tu­

lajdonosak it, minélfogva 
tőkebefekler ere ajanlta?-; 
>ak. Az igazgatós ig uevé-: 

i ben : Kohn Gábor elnök.

telefon- ói ház! aürgOny-bcrendezéieket, erő-átvitel- <•» 
vill/imíiáritó-szerelóseket RZakeaertl kivitelben eszköz ni

Rieder Ottó
villam-müszaki intézet.

3 IV., Irányi-utcza 20. sz. Király-bazár.

j Képen árjegyzék es költségvetések ingyen és bérmetve. 
j 45fJU -II.

Magyar Könyvtár 1 [WT ! ^
Szerkeszti:

RADÓ A j(ia«ija I.4MPEL ROBERT (WOMAXER F. és FIAI)
uc és k. udv. könyvkén. Bpest Andrissy ut 21.

I£3 r 25 352C25P5P5? c £5?535? rpq? r 2535^3^

III. Színmüvek.

Teljes Petőfi kiadás-
1 koronáért

Kiadja az „ATHENAEUM“ r.-t. (Kerepesi-ut 54, sz.) 
és úgy ott. mint minden könyvkereskecésben kapható

mEACSOHiI es bjevi
AJÁNDÉKOKNAK ALKALMAS

H mesekönyvek és ifjúsági iratok.
Kaphatók a Frankitn-Társutat könyvkiadóhivatald- 
ban: Budapest, IV.. Egyetem-at cza 4. sz„ valamint 

m i nden köny eket -es kedésben.
Bezerédi Amália. Flóri könyve.

Színes képmellékletekkel és szá­
mos szővegképpel. Diszkiadás. Szí­
nes borítékba kötve 3 K

— Flóri könyve. 160 benyomott
képpel. Uj népkiadás 1 K

— Fló i könyve. A mai viszonyok­
hoz mérten átdolgozta Csikós Béla. 
Képekkel 1 K

Arany könyvek, egy-egy kötet. 
Kőt.x e 50 I

I. Gyermekmesék Piroska. — 
A három medve. — Pista és a 
babszár. — A három mulacz. — 
Jankó, az óriás pusztító. — Bab­
szem Jankó. — A csizmás kan­
dúr. ö8 képpel.

II- Gyermekversek. 55 képpel. 
ilL Csalaver róka kalandjai 58

ké-ppel.
IV J 3ZU8 csodái óa peidabeszédti.

42 képpel.
V. Tündérmesék. Hamupipőke. — 

Százszorszép és a szörnyeteg. — 
Hüvelyk Matyi. — A kis két- 
szemü. — A hót alvó szép. — 
A fehér czicza. 62 képpel.

Bodrogi Lajos. A regélő tulipán.
Regék, és mesék 8 —11 éves gyer­
mekek számára sok szép képpel. 
Átdolgozta Kardos Fái. ötödik hi 
adás. Kötve 2 K 80 I

Defoe Dánifi. Robinson Crusoe 
elbte és kalandjai 114 képpel. 
Hatodik kiadás.Vászonkötésben 2 K 

Gyermekmos ék. Közli Ida néni. 
Szemlét Mihály rajzaival. II. böví 
tett kiadás. Kötve_____3 K 20 f

Hofflmann Ferencz. 10Ö kis tör­
ténet jó kis gyermekek számára. 
12 színes képrnelléklette). Xyol- 
czadik kiaidás. Kötve 3 K

— 50 kis mese Jó fiuk és jó leá­
nyok számára. Nyolczadik kiadás 
öt színes képpel. Kötve 2 K

— A kis regélő. 50 nj kis mese
jó kis fiuk. és jó 1 ányok számára. 
Hat színezett képpel. Ötödik kiad. 
Kötve______________________ 1 K 60 f

Karády í{j nácz. Regék és mesék 
az ifjúság számúra. Grimm regéi­
nek feli lasználúsával átdolgozta 
Gaul M. 1 G színes és számos fekete 
képpel. 3. kiad. 3 K 20 f. Vászon- 
kötésben 4 K

8.

9.

Mesakönyvecskók 9—11 évesek 
számára. Egy-egy kötet képekkel 
c-inos kötésben 1 K

1. Don Quichote kalandjai. Az 
ifjúság számára mulatságos olvas­
mányul. Képekkel.

2. Mokandah, vagy a fiatal 
indián fonok Francziából fordí 
tolta Bcniczki) Irma. Képekkel.

3. Görög hősök története. Elme­
sélte Niebuhr kis fiának. Fordí­
totta Gaal Mózes. 23 képpel.

4. Az ifj Robinson kalandjai. 
Campe 1. H. mán. Átdolgozta 
G inl Mózng. 34 képpel. II. kiadás.

5. Magyar hőtök és királyok. 1. 
Elm séli kis fiának Gual Mózes. 
35 Képpel.

6. Magyar hősök és királyok. ’!.
Elmeséli kis fiának Gual Mózes. 
34 k^ppM.

7. ä Xa Xa barlangi lakat. — 
Szent G novéia története.
Képekkel.
Répa-csősz az óriás Öt mese 
Muaseus után. Irta Gaal Mózes. 
15 képpel. Második kiadás. 
Csalavér róka több rendbeli 
csalafintaságai Megírta Gaal 
Mózes. Kuulbach 2l rajzával. 
Második ki idás.

10. Magyar hősök és királyok.
Ili. Elmeséli Kis fiának Gaal 
Mózes. 34 képpel.

11. Regalő gólya Regék és mesék. 
Grimm testvérek után Beniceky 
Irma. 14 képpel.

Perrault, D’ »uluoy és Baau- 
montné. Tündérmesék. Fordí­
totta llarusütiné Hé:si Jolán 3 K. 
Kötve 4 K

Büttner Lina. Egy rút kis leány 
története és egyéb elbeszélések 
12 18 éves leányok számára.
Goró L. rajzaival. 11. bővített ki­
adás. Vászonkötésben 5 K

Cox György. Görög regék Angol­
ból fordította Kamáromy Lajos 
tanár. Második javított kiadás. 90 
nagyrészt eredeti képpel. Díszes 
vászon kötés ben 7 K

Képes családi játékkönyv. 300-nál 
több mulattató foglalkozás, játék, 
talány és tréfa. Mindenkorit fiú- és 
leánygyermekek számára. Második 
bővített kiadás. Kötve 4 K

Alsohylos. A lelánc7olt Prométheusz. Ford. 
Z Lhi Károly. Bevezetéssel ellátta. Tóth 
Rezső. (27 sz)

— Avamemnon. Fordította Váradi Antal.
(H12 sz.)

Byron Manfred. Fordította Ábrányi Emil 
(23 sz.)

— Kain Misztérium. Ford. Mikes Lajos.
(128 sz.)

Bracco Don Pietro Caruso (80.)
Bridux Eugene. A bölcső. Szinniü ft felvo- 

naab.iii. hord. Gibor Ignác/.. (J08 sz)
— A vör 'S talár Színmű. Ford. Lándor

Tivadar. 257—2'<S sz )
Brótly S ndor Hó ehérke. (24(1.) 
Cavailottl-Radó. Enekek-éneke. Dramolett. 

(hü sz)
ifi Dumas Sándor. A kaméliás hölgy, (lő) 
Du Maurier Potter. Trdby. Színmű 4 í'eiv. 

(!* s )
Galdos Bénító Pérez Elektra. Ford. Radó 

Antal. (2.13—234 sz )
Glacosa Borús p/.. ra.em. Fordította PLadó 

Antal. (>!> kz )
Hauptman Gerhard A takácsok. Ford Ko­

mor Gyula. (219 sz )
Ibsen. A népnyü öld. Színmű 5 felv. Ford. 

Vikár Béli. (41 sz.)
— A társadalom támaszai. Ford Lázár

Bél.. (123 sz.)
Jókai Mór Helvila. Dráma 6 felvonásban. 

(ő8—ű9 sz.)
— A tekete vér. Színmű 5 felv. (72 sz.) 
Katona József. Bánk bán. Bevezette Beöthy

ZbOit. (1 SZ.)
Kisfalud! Károly. A kérők. Vígjáték. Beve­

zette Beülny Zs.
— Szilágyi Mihály szabadulása. Mityás

diák. Hűség próbája. Bevezette Bánóéi .1 
Maeterlinck A hívatlan vendég. A vakok.

Ford. Ma quis G-za (182 sz.)
Moliére. Do din György, Ford. Hevesi Sán­

dor. (31 s )
— A tösvény. Ford. Hevesi Sándor. (71.)
— A kényi-skedők. Ford. Hevesi Sándor.

(142 sz.)
— A Lotcsináló doktor. Ford. Gabányi

Árpid. (114 S'.)
Murai Károly. íiuszárszerelem. Vígjáték 2.

fr.lv (.1 sz.)
Marqer-Barriére. Bohém-élet. (29 sz.) 
Bicine Phaedra. Tragédia 5 frlv. Ford 

Ábrányi Emil (i8ó sz.)
Rákosi Jenő Aes .pus. Vígjáték. (200 sz.) 
nostand Edmond Cyrano d>‘ Bergerac. Ford.

Ábrányi Fin; <231—232 sz )
Rovetta A becstelenek. Szintnü 3 felvon.

Ford. Radó Antal (18 sz.j 
Sardou es Najac Vájunk el. Vígjáték 3 

'elv. Ford Fai Béla (2ő sz.)
Schiller A messinai menyasszony. Ford. 

Váradt Antal 43 sz.)
— T«‘l Vdn 03. Fordította Váradi Antal.

(255—25f> sz )
Schakspere. A szent-ivánéji álom. (Arany) 

Isk. Kiad (20 -21 sz.)
— János király Ford, Arany J. Isk kiad

(106—10S sz.)
— Hamlet dán k rét'yti. Ford. Arany János 

Isk. k ud. (.109 — 112 sz )
— Coriolanus. Ford P. tőfi S. (179 VO.,
— Othelló Ford. Mikes Lajos. (214—215.
— Rómeó és Júlia. Főid. Tele kés Béla

(2*8 — 289 sz.)
Sophok es. Antigoné. Ford Kemenes (Kempf) 

J'.zsef (81 az.)
Toiotnj Leo. A sötétség országa. Népdráma 

Fö d. Szabó Endre. 2UI 205)
Tóth Ede. A tolouez. Népszínmű ,110 sz )
— alu ross/a. N'-pa/iniml. (220 i
Tóth Kálmá i. A király hazaaodiK. Vígjáték 

3 f-ív. (38 s )
Turgenyev A kegyelemkenyér. Színmű. 

B rabás Ábel. ( t7ti sz )

Karácsonyi k^«
r BUDAPEST,

ai“,dék,l'aüillmt
©

nlkalimis mefjlrpüen 
szép nipp-t ryyuU dús 
választékban, vala­

mint *>fiy«*s aNZia'o«- 
és kárpitos butorda- 
rulsoli. s t*lj«s lak- 
berendezések a ley

kaphatók

és konvertálásokat, budapesti hójukra 
és föld Irtokra minden előleg és elő etet kéltség nfrik.il 

bármily összegig elönvö» feltételek mellett szerez

LÖWY XNTAL Istvan-tér 6.
i Legnagyobb összekötreté . I Leggyorsabb lebonyolítás ’ L«vél i 

beli megkeresések azonnal ellntéztetnek v41a»*bélyeg he kill 
dése nélkül 4501.

Bléhány szd a

titkos betegségekről.
Sajnos, — de való igaz. hogy a mai korban 

le tűnőén sok az olyan ember, a kinek vére és test- 
j nedvei meg vannak fertőzve és a ki fiatalkori köny- 
! nyelmüséc és rossz szokások által idegrendszerét és 

szellemi erejét lönkretelle. Itt a legfőbb ideje, hogy
ezen szörnyű állapot megszűri jé*. Kell lenni v ala ! szolidabb kivitelben, 
km k, a ki a fiatalságot a nemi életről jóaüaratUi, ; ipeu o!c-ó árakon 
őszintén és behatóan feivilagosi *a, kell lenni vala­
kinek, a kinek a.-, emberek titkos bajaikat bátran 
tartózkodás nélkül és bizalommal elmondii .ssák, D 
nem e.ég ám ezen bajokat bárkii ek elpanaszolni, ivtllut 
hanem oiyan leik; smereies specialista orvoshoz kell : 
fordulni, a ki a nemi életre vonatkozó jó tanácsokat 
tud adni és az esetleg már meglevő bajokon is tud 
segíteni.atkor majd m»-gs ünik a tit-os be egseg kléte­
zés«. Iiyen magasztos bivatásu és erre való dr. Palóc/ 
v. t órházi orvos, epec.áiis’a o szagos birii intézete 

; Budapest, VIL, K-'repcsi-ut 1** ), a hol a legnagyobb 
j litokiartás mellett Kaphat m nden ki (úgy férfi, m.nl 
; uőj a nemi életről felvilágosítást, a hol a beteg .ere : 

es t -stnedvei megtisztulnak, idegei niegerr södnek. a/ 
egész szervezet megszubadul a kornnyagoklol, leik 
kínjai megszűnnek. Ez. n intézet a benne alkalmazott 
és sok ezer betegen b.ztos és teljes eredményűvel j 
használt •yf.gymodn'l fogva a monarchiában úttörő 
es egyedü.álló. A mind- nuapi foglalkozás megzava­
rása nélkül, biztos sikorr-l. alaposan és gyorsan ! 
gyógyítja már sok év óla Dr Paíocz az ó spéci dis 
gvógym-'.djával mA* a ezelhanyagobabb es. lekben 
is. abujakoros sebeket, bug\ cső-, hólyag-, idéz- és hat ' 
gerinc.-b íjokat, az ön erb zés és sz filisz utóbaja t, I 
magömlést, elgy.ngüit fé tierót, iimpotenciát), arany­
eret. vérbajokat, börbelegs^geket és a női nemi szer­
vek mmtL n bet gségcit. Nők részere külön váróterem - 
és külön kijárat vau. Ha valaki bármi oknál fogva 
személyesen nem jöhetne el, akkor szívesen adnak : 
leve éré k mentő titoktartó választ (a 1> véibe c^ae 
vá as. bé veret kell m llékelni). A gyógykezelés be- : 
feie - se után a leveiekit elég-tik, vagy kívánatra! 
i.’.ndenki visszakapja azokat. A., intézet a szükség, s " 

spécin.is gyógysz-rekről is gondo-kod.k. A rei.delési 
Dr. P.tlocz önmaga és egyedül végzi n pontu déle óit 
.0 órától delu án 6 óráig (vasárnap déli 1 ;g).

j Czim : Dr. Palócz v. kórházi orvos, spec a! sta 
Budapest VII Kerepe=i-ut 1<>. -íí-4 2 l
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Karácsonyi ajáiad ’
I igen alkalmas kisebb díszmunkák és kö$temények az 

ATHEPáÁEOPíS Írod.- és nyomdai r.-t. Kiada^abo!.
adách Imre Összes fóüvei.

R••mek diszkötésben 28 korona.

Három i
kötet. I;IM

s______________________ ________________ _

ti rgy marék virág. Lv •t" n , K- ]«» s/aiay
•x r J Fruslna. Ara d • -
K ” celluloid kötésben 8 loroua.

j ^ _____ ___________________________________________ _ .
t négi Magyar TarSuSélet. fr^o-artannan.
íí ft J Előszóval-llátta
K * * Porzó. 2 kötet diszi s vúszonköiésben 16 kor.

end mondák A vjiáetörténet funs
képpel. UvüjlőtteÉVI

j^sag:,ar Ritkaságok

gy arázz a Tóth Béla. M 
disz-.- vászon-öl-; !•• n 7

kiaüu.-

Hanga

m;: sokkal. Gyiijiutte és ma■
Be.'a. Ara disz>-s v.iSZuUnOL.

■i.ama. Köl'en.ények. 1896—191)2. lrt.iMsrtos 
Ferencz. — Ára díszes vászonkötes- 

■ ben 4 korona.

Nagy rep s termé -zetrajz.
s-g számára Dr Vengel Jenőtől. 1 rész :
Ada..aa, különös I-,Intellel Magyaiországi 

állatvilágára. 21 tnbla sziu-s rajzzal és a s övez í 
köz! -176 ábrával. 11. iész . Növénytan és ásvány-1 
tan. 28 tábla színes rajzzal és a szöveg közt 929 
ábrával. Ara egy dis es vászon1- öté-h-n )í0 kor. i

z Esztendő Legendája.

ikukíuvek.

Gyula ü

.gy-e^zy szám ara 30 f.lier
Kapható minden kiinyvkureskedéebon

Az összes szárnak jég.zekét tiibb mint 100 kép-! 
pel ingyen küldi a kiadoezég

Költ. iné..y-k lfcV
C ebei M.nka A -1 «1 -- 

* ^ inasztkóté-ben 6 korona — Cz 
erős egyéinségóvrl o.y nevet v vöt 

,_______  :s iAii/ > 8<tDak a-, irodalom! -i:. rn-íy ezen uHÜrodi bándsr ÜoSZBQ, Ujtott i(oL«- tő ének dicaér-tét feleslegesié tesz 
mőnvflí —1897. Négy kötetben .Lra
lllcliyc . (j)s kötésben 24 korona. isten fc lé

'uruez-notak.

Titkos neiegsese. gyógyítására legjobban aiáió 
h«tó ezen speolhllsta, szerfelett gazdag 
tapnsztalatal a .ly,; in, melyeket rendelő inte 
zetében és a kó ház hugyezer»ei ca 
bujakOros oszt&.yaa való müsödése alatt 

számos even át szerzett

.4
BE

Költemények Endrcdi S-v-tlcr 
Ára remek diszkötésiee 6 

* End rúd t Sándor ez az uj kötele n fana 
fogva időszerűnek mondható. Wrf.-il u- 

lekezeli, sut nem vallásos irány suga.;
, hanem az igaz ! !t. a mely minden ei bért 

sine. Dalok Könyve. FordítottaEedridl bez emel fel Minden müveit ember tiszta éive-
S.ihdcr Tnumann /eltel fogja ezeket a m-'üy érze lmekben és gondé 

I ái 122 rajzával. •!„. Ára pompás dtszkü.és- latokban gazdag kői eménveket olva-;,

1760—i 720. Ina Endrödl 
Sánd ír. — Második kiadas. 

Lira feipergamen vagy kuruczkorbvh pugyeliáris 
kötésben 6 ki ro a.

ben 12 korona.

Sí yigasz*alások Könyve c'móikedésúk -s]
fl V J hangulatok. Irt. j
?? ™ Hock János. Második kiadás. Ára vaszonkö-1

Gyula Összes Kelt mé yei
1 i oic.-.i kiadás Ára vászon k ülés ben 3 k-r

02: FftB!H¥i-;0

h

tésneii 6 kor. Pompás dDzkötésnen 10 korona, i 
Légii omalib bnr ubőrkötesb- n Iá korona.

kelen es Északon. iru Pekar ^yuia Két
kötet. Au pompás 

díszkő ősben gazdigou illusztrálva 20 korona
emerlt. kórházi o vos — Speozlallzt» 

gyorsan é> alnpo an jivégylt bármely régi 6» makaca

titkos betegséget
(> u<vO'6folya»t. K heber, ■ pattiét etb)

EmpoKntiái (férfiúi gyengeség)
még idősebbeknél is i eulepő ere hnenynyel, a 

rendes fotilalkozá- megzavarása nélkül. 
Levelikre dijtalaeal rái^-z. Kívánatra g> égy szerek.

Keudel : a. c. .'Mg : esie G 8 lg

Budi pesten. £■ zsebet • rut 12. szám, íélemelet.
.Bejárát a tópesöne. KUlön vör. termék..

üzzel-vassal a Szudánban. lrU siat n
Pasa Két ,................. .............................. .......

kötet, fénynyomatu arczképpel 19 r-jzzaU tosabb kéziratait a más Petcfi-eieklyéltet

jelöli Album, ^‘’•••rkesz.t-i él.Éndrö'i.Sandvt
I*" ’ " Ba lok Lajos, Szana Tamas
■ Kiváló hazai művész-ink en deli kepei, • 

kés és tartalmas oivasmunvok ismertetik 
Petőfit és család|at, irodalmi tárra f. az iro . " ‘ 
Tizeket, márczius Idusa nagy eredménye!' «.-•••• 
rep ő t, a PeU fi-inondákat. a költő kiváló kor'.tr- 
s iit, bd'áta-t. fordítót, is nenetőv. a költő fo

Kedy Talbollól. egy térképpé «'s tervrajzzal, 
két köt-t ára d s/eseu bekö ve 16 korona.

A magyarság szál u "gejj 
G) ü töite és magyarázza 

Tóth Béla Második kiadás. Ara díszes va- 
szonköiésben 7 korona.

gzajrul Szájra.

B tinit. 1:|;,
tok ólai

OUldl Világ. c.'"lei:|-.l.uyv a magyar faná-j
tok olaszországi tanú mám - fijk tigyST 

útjáról. Csengeri János és ueVéb .1 -zsef köz- Ifi

Ara di
reinüködésével szerkesztette Pa feiner Gyula. 
is.es vászon kötésben 6 kdrona.

Hirdetések ÍElVStetnek a kÍadÖhÍV3t2Ibao a K aűó ársu.atnál Budapest Kerep’Si-nt 54. és minden könyvkereskedésbe

(liszj;otésnen 10 korona. Celluioid-kő ésbpn 20 k-

Egy magyar nabob. lrta Jokai Wur j-b •
larts emt-ktuadás — 

Szerző arczképével, 62 szöveg éppel ' s 
szenes aquare Iképpc! Ára dombomyon 

dis> kötés ou 18 koron*. Fél bőrkötésben 20 korona

természeti es vada zati
|/pnpic Irta Bársony István No grau ...

9 " 60 rajzával díszítve. Ara .!
lésben 13 korona.

Nyomatutt a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein
dgaatagTüMB g.qataaggggaiagEBgaBaggg ggacgca aca naaawia <rBBBeggggBgggggBg»í

I V. >

Petőfi Sándor összes Költeményei. '*
Vj kiadás. A költő arczképt-ve' 1. 8-; í
Négy kö'et, finom angol vás/oi öan 2 t. ■ v S 

d;v.esen Kötve 10 korona Nagy damaizi-c.üZKŐ j 
20 korona i.
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ELŐFI
Vidékre postán I 
így évre . . 401
Egy léi évre . 201
Keifdidre : 3
granczia-, Olasz-, 
eyolorszag.kba 
feJamint amuz őrs 

íödesiiez lariozc
Egv

Hlai számút
Vezerczlkk : 
Kossuth es p« 
A megyer net 

helyi 
ben

OresíggyU es| 
Herrn* nezhat 
Blzottségl ül ej 
Apponyl Poza»| 
A blckád 
UozgO kepei. 
TOno romentll 
Gazda k la a* ej 
Tereza Mulo i 

A fűlj 
Hep6ny A lüi

(pd.) Vcj 

róka-utak 
dalmi gyűlt 
elfogadta, 
állapította 
met szerzői 
mészetes a| 
terfogások 
az önálló 
sara­

imé a 1< 
azt Bécsb'

A vámszí 
egyezett mej 
fog egyezi 
megegyezői 
ráthlal nei 
Sebaj, ha­
ha nem lesz 
lesz ezen j 
íot:á]la[)ot 
ban meg esi 
tel odaül t 
odaát oly 
hogy kéts2 
elég. Mert 
négy évre 
zMésekei ii 
dig nem .. 
hát kötünk 
tu is. H< 
Mellékes, 
törvén;, | 
ződések ti 
Tehál nei; 
déseket. i 
még sem 
úgy, a 1 _ 
ményt kút 
fél is ki,--;. 
Ausztria-M 
Ausztria, i 
rü! hajóz ti. • 
szerzőt ié-í 
taian még 
dezkedésnel 
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